
ABD ve İsrail, müzakereler sürer-
ken saldırdıkları İran’a karşı kısa 
bir süre içinde büyük bir zafer bek-
liyordu. Ancak evdeki hesap çar-
şıya uymadı. İran yaptığı direnişle 
hiç de kolay lokma olmadığını gös-
terdiği gibi attığı ve İsrail’in demir 
kubbesini aşan füzeleriyle de ezber 
bozdu. Şimdi savaşta kartlar yeni-
den dağıtılıyor. Trump sürekli teh-
ditler ileri sürüp, “İran’ı bozğuna 
uğrattık. Yerle bir ettik” demesine 
rağmen verilen beyanatlarla saha-
daki görüntü arasında ciddi bir 
uçurumun olduğu görülüyor.

İSRAİL HAVA SAHASI 
KEVGİRE DÖNDÜ

SOYKIRIMCI İsrail’de İran’ın dire-
nişi karşısında ne yapacağını şaşır-
dı ve beklentilerin gerçekleşme-
diğini kabul eden açıklamalar 
gelmeye başladı. Demir Kubbe’yi 
bazı füzelerin aştığını kabul eden 
Siyonistler, “Yüzde 90’ını imha 
ediyoruz ancak bazıları geçerek 
topraklarımıza düşüyor ve can ve 
mal kaybına neden oluyor” ifadele-
rini kullandı. İran cephesi ise kanı-
nın son damlasına kadar vatanı-
nı savunacağını belirterek “Kolay 
lokma olmadığımızı gösterdik. Bizi 
yenemeyeceklerini de anlayacak-
lar. Yıkılmadık ayaktayız” yorum-
larında bulunuyor. AA

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN 
Rize’de komşularıyla bayramlaştı
CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip 

Erdoğan, Ramazan Bayramı dolayı-
sıyla Rize’de komşularıyla bayram-

laştı. Memleketi Güneysu’da bulunan 
Erdoğan, eşi Emine Erdoğan ile komşu-
larını ziyaret ederek bayramlarını kut-
ladı. 96 yaşındaki Ayşe isimli komşu-
sunun yanına oturan Cumhurbaşkanı 

Erdoğan, bir süre sohbet etti. Bir kom-
şusu Erdoğan’a hitaben, “Bütün devlet-
lerle, bütün dünyayla uğraşıyorsun Baş-
kanım. Allah razı olsun.” ifadelerini 
kullandı. Ziyaret sırasında komşularıy-
la yakından ilgilenen Erdoğan ve Emine 
Erdoğan’a mahalle sakinleri tarafından 
kolonya ve çikolata ikram edildi. AA

MİLLİ Eğitim Bakanlığına (MEB) bağlı 
ilk ve ortaöğretim kurumlarındaki yakla-
şık 18 milyon öğrenci 1,2 milyon öğret-
menle eğitim ve öğretim yılının ikinci 
ara tatilinin ardından ders başı yaptı. AA
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Meclis’e göre
7 çocuktan biri 
zorbalık mağduru

Küresel piyasalarda 
altın tepetaklak

Tüketici güven 
endeksi aylık yüzde 
0,8 azalarak 85 oldu

İstanbul’u sis sardı
doktorlar uyardı

TÜRKİYE Büyük Millet Mecli-
si (TBMM) Akran Zorbalığını Araş-
tırma Alt Komisyonu, dikkat çeken 
bir rapor hazırladı. Rapora göre her 7 
çocuktan biri zorbalık mağduru. Zor-
balığa uğrayan çocuk depresyona giri-
yor, uyku problemleri çekiyor. AA

ALTININ ons fiyatı, Orta Doğu’da tır-
manan gerilimin enflasyon endişele-
rini tetiklemesiyle yüzde 6’dan fazla 
değer kaybetti. 5’TE

TÜKETİCİ güven endeksi, martta 
aylık bazda yüzde 0,8 azalarak 85’e 
geriledi. YD-ÜFE ise, geçen ay bir 
önceki aya kıyasla yüzde 2,38, geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 35,55, 
geçen yılın aralık ayına göre yüzde 
6,53 ve 12 aylık ortalamalara kıyasla 
yüzde 28,9 yükseldi. AA

İSTANBUL’DA son günlerde özellik-
le sabah saatlerinde yoğun sis dikkat 
çekerken, doktorlar özellikle kronik 
rahatsızlıkları olan vatandaşları dikkat-
li olmaları konusunda uyarıyor. 12’DE

VE İKİNCİ ARA TATİL 
BİTTİ ÖĞRENCİLER 

OKULA DÖNDÜ

KOLON KANSERİNDE 
TARAMA HAYATİ

         ÖNEM TAŞIYOR 4

İSTANBUL’DA 
trafik yoğunluğutrafik yoğunluğutrafik yoğunluğu
İSTANBUL’DA, Ramazan Bayramı ve ara tatilin sona ermesiy-
le haftanın ilk iş gününde yağışın da etkisiyle sabah saatlerinde 
trafik yoğunluğu yaşandı. Özellikle Cevizlibağ, Zeytinburnu ve 
Altunizade gibi aktarma merkezleri, metrobüs durakları ve diğer 
toplu taşıma araçlarında da yoğunluk kendini gösterdi. Yolcular, 
zaman zaman duraklarda araçları beklemek zorunda kaldı. AA

YIKILMADIM 
AYAKTAYIM!

ABD ve İsrail’in kolay lokma gözüyle baktığı ancak kelimenin tam 
anlamıyla demir leblebi çıkan İran, pes etmedi. Güçlü devletlerle 
dişe diş savaşan İran, “HER KUŞUN ETİ YENMEZ” dedirttirdi...

TRUMP 
SALLIYOR, 
BOMBALAR 
YAĞIYOR 
AMA İRAN 
HAYKIRIYOR:

Maliye 16 bin 300 
yüksek gelirlinin 
kapısını çalacak
MALİYE, vergi beyanında bulunma-
yan 16 bin 300 yüksek gelirli mükelle-
fin kapısını çalacak… Hazine ve Mali-
ye Bakanlığı Vergi Denetim Kurulu 
Başkanlığı (VDK), şirket ortağı olan, 
yüksek tutarlı lüks harcama yapan 
ancak buna uygun gelir bildirmeyen 
mükelleflere tebligatta bulunacak. AA

Fransa’da Macron 
hezimete uğradı
FRANSA’DA cumhurbaşkanlığı seçimi 
öncesi yapılan kritik yerel seçimlerin 
ikinci turunda sonuçlar netleşti. Ülke-
nin en büyük 3 kenti olan Paris, Mar-
silya ve Lyon’da solcuların destekle-
diği adaylar kazandı. Cumhurbaşkanı 
Macron’un destekçisi merkez sağ eği-
limli Renaissance partisi orta ve büyük 
ölçekli hiçbir kenti alamadı. AA



GÖĞÜS Hastalıkları Uzma-
nı Prof. Dr. Cüneyt Sal-
türk, oda spreyleri, otomatik 
koku vericiler ve parfümle-

rin solunum yollarını tehdit ettiğini 
belirtti. Saltürk, evlerde ve ofislerde 
temizlik için kullanılan oda spreyle-
rinin, solunum yollarını tehdit eden 
kimyasallar içerdiğine değindi. Oda 
spreyleri ve otomatik koku vericile-
rin, solunum yolları üzerinde sanı-

landan ciddi etkilere neden olabilece-
ğini aktaran Saltürk, oda spreylerinin 
yaygın kullanımına dikkati çekerek, 
şunları kaydetti: “Temiz hava algı-
sı, yanlış şekilde kokuyla ilişkilendi-
riliyor. Bir ortamın güzel kokması, o 
havanın temiz olduğu anlamına gel-
mez. Temizlikle koku arasında ilişki 
yok. Oda spreyleri organik uçucu sol-
ventler ve aerosoller içerir. Bu mad-
deler özellikle astımı ve alerjisi olan 

kişilerde, hatta bazen hiçbir yatkınlı-
ğı olmayan bireylerde bile hava yolla-
rında daralma, hırıltı, öksürük, hap-
şırma ve ciddi astım ataklarına yol 
açabiliyor.”

EN İYİSİ HAVALANDIRMA
Kontrolsüz çalışan otomatik koku 

vericilerin riskine işaret eden Sal-
türk, “Bu cihazlar ayarı açık bırakıl-
dığında gece boyunca odaya aero-

sol salabiliyor. Sabah hastalar nefes 
darlığı, alerjik atak ve astım kriziy-
le acil servise başvurabiliyor. Bunla-
rı klinikte sıkça görüyoruz.” ifadele-
rini kullandı. Saltürk, önemli olanın 
havalandırma olduğunu vurgulaya-
rak, camların düzenli olarak açılma-
sı, mekanik havalandırma sistem-
lerinin kullanılması, gerekirse hava 
temizleyici cihazlardan faydalanıl-
ması gerektiğini aktardı. AA
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ERZURUM’UN Karayazı ilçe-
sinde zihinsel engelli eşi ve iki 
engelli çocuğuyla yaşayan 51 
yaşındaki Emine Şenol, 6 ay 
önce sürekli kusma ve bulan-
tı şikayetleriyle Atatürk Üniver-
sitesi Araştırma Hastanesi’ne 
başvurdu. Burada karaci-
ğer yetmezliği tanısı konu-
lan Şenol’a nakil için uygun 
donör bulunamayınca, kadavra-
dan karaciğer bağışı için sıra-
ya yazıldı. 1 ay önce kadavra-
dan organ bağışı yapıldığı bilgisi 
verilen Şenol, hastaneye davet 
edildi. 

BAĞIŞÇILARA MİNNET
Trabzon’da beyin ölümü ger-

çekleşen bir kişiden alınan 
karaciğer, Atatürk Üniversitesi 
Organ Nakli Eğitim Araştırma ve 
Uygulama Merkezi Müdürü Doç. 
Dr. Necip Altundaş tarafından 
Şenol’a başarıyla nakledildi.

Kadavradan organ bağışıyla 
hayata tutunan Şenol çok mutlu 
olduğunu ve sevindiğini söyle-
di. Organ bağışlayan aileye ve 
nakli yapan doktorlara teşekkür 
eden Şenol, “Herkesten Allah 
razı olsun. İnşallah daha iyi ola-
cağım.” dedi. Hasta yakını Çetin 
Şenol da aile olarak amcası-
nın eşi olan yengesine hastalı-
ğı sürecinde destek oldukları-
nı belirtti. Nakli yapan Doç. Dr. 
Altundaş ise merkezde nakil 
sürecinin titizlikle yürütüldü-
ğünü vurgulayarak, “Karaci-
ğerin vücutta bir yedeği yoktur 
ancak böbreğin vardır. Karaci-
ğer hastalığı, siroz ortaya çık-
tığında tedavi olmazsa ve nakil 
yapılmazsa hastayı kaybedebili-
yoruz, bu açıdan karaciğer nakli 
çok önemli. Özellikle kadavra-
dan bağışlar artarsa cerrahi-
si de kolay oluyor.” ifadelerini 
kullandı. AA

Bugün odağın tamamen “değerlerin” üzerin-
de. Sahip olduğun eşyalar, yeteneklerin ve 
biriktirdiğin harçlıkların bugün senin için 
önemli olacak. Kendini güvende hissetmek 
isteyeceksin. Doğada kısa bir yürüyüş yap-
mak veya en sevdiğin yemeği yemek sana 

muazzam bir huzur verecek.

Bugün tam bir “dostluk” günü! Arkadaşla-
rınla bir araya gelip çok keyifli planlar yapa-
bilirsin. Birlikte bir şeyler paylaşmak, gül-
mek ve birbirinize destek olmak seni çok 
mutlu edecek. Geleceğe dair kurduğun 

hayaller bugün çok daha sağlam ve gerçek-
çi görünüyor.

Bugün senin için “paylaşma” günü. Bir 
arkadaşına yardım edebilir veya elindeki 

bir şeyi bir başkasıyla bölüşebilirsin. 
Bu cömertlik sana kendini çok iyi 

hissettirecek. İçsel bir huzur bulduğun, 
seni üzen şeyleri geride bırakıp 

yenilendiğin bir gündesin.

Toprak grubundaki bu enerji seni adeta bir 
sanatçıya dönüştürüyor! Bugün yaratıcılığın 
zirvede. Bir resim yapabilir, şarkı söyleyebi-
lir veya yeni bir oyun icat edebilirsin. Aşk 

ve neşe dolu bir gün; içindeki o mutlu çocu-
ğun sesini herkes duyacak. Şans bugün sen-

den yana!

Günün yine en şanslısı sensin! Ay hala senin 
burcunda ve sana müthiş bir karizma veriyor. 
Bugün herkes senin o sakin ve güven veren 
tavrına hayran kalacak. Kendi isteklerine 

vakit ayırmak, belki yeni bir kıyafet giymek 
veya sadece dinlenmek için harika bir gün. 

Sen parladıkça etrafın da aydınlanıyor.

Bugün odağın tamamen “başarıların” üze-
rinde. Okulda veya yaptığın işlerde sabır-

lı davranarak çok güzel sonuçlar alabilirsin. 
İnsanlar senin ne kadar güvenilir ve çalışkan 

olduğunu fark edecek. Hedeflerine doğru 
ağır ama çok sağlam adımlarla ilerlediğin bir 

Salı günü seni bekliyor.

Odağın tamamen “en yakınların” üzerin-
de. Ay tam karşındaki burçta olduğu için, 
bugün en iyi arkadaşınla veya kardeşinle 

vakit geçirmek sana çok iyi gelecek. Onlarla 
olan bağlarını güçlendirebilirsin. İnsanlarla 
anlaşmak ve orta yolu bulmak bugün senin 

için çok kolay olacak.

Bugün odağın “yuvan ve ailen” diyor. 
Evinde vakit geçirmek, ailene yardım 
etmek veya odanı daha konforlu bir 

hale getirmek seni çok mutlu edecek. 
Kendi küçük dünyanda huzur bulduğun, 
köklerine sıkı sıkı sarıldığın, güven dolu 

bir Salı günü.

Haftanın bu gününde biraz kendi kabuğuna 
çekilmek sana iyi gelebilir. Dışarıdaki gürül-
tüden uzaklaşıp, en sevdiğin müziği dinle-
yerek bir şeyler çizmek veya yazmak ruhu-
nu dinlendirecek. Sezgilerin çok kuvvetli; 

bugün “içindeki sesin” sana ne fısıldadığına 
dikkat et, küçük dostum.

Toprak grubundan dostun Boğa’daki Ay, sana 
müthiş bir zihinsel rahatlık veriyor. Bugün 
yeni bir şeyler öğrenmek, merak ettiğin bir 
konuyu derinlemesine araştırmak sana çok 

keyif verecek. Belki uzaklardaki bir tanıdığın-
dan çok tatlı bir haber alabilirsin. Hayatın ne 

kadar güzel olduğunu fark ettiğin bir gün.

Bugün günlük işlerini ve ödevlerini “eğlen-
ceye” dönüştürme zamanı! Odandaki dağı-
nıklığı toplamak veya bir sorumluluğunu 

yerine getirmek bugün sana yük gibi gelme-
yecek. Sağlıklı beslenmek ve vücuduna iyi 

bakmak için harika bir gün. Ürettikçe kendi-
ni çok daha güçlü hissedeceksin.

İletişimin pırıl pırıl! Bugün kelimelerin-
le herkesi sakinleştirebilirsin. Yakın çev-

rendeki insanlarla çok tatlı sohbetler edebi-
lir, onlara moral verebilirsin. Merak ettiğin 
bir şeyi okumak veya kısa bir gezintiye çık-

mak zihnini tazeleyecek. Bugün senin sözle-
rin birer şifa gibi!

MUŞ’TA yaşayan, 3 çocuk ve torun 
sahibi 53 yaşındaki Süreyya Bahadır, 
4 yıl önce gittiği sağlık kuruluşun-
da meme kanseri olduğunu öğrendi. 
Zorlu tedavi sürecine giren Bahadır, 
bu dönemde moral bulmak için Halk 
Eğitimi Merkezince açılan dikiş nakış, 
el sanatları, filografi ve ahşap sanatla-
rı kurslarına katıldı. Tedavisi devam 
ederken kursları aksatmayan Bahadır, 
el emeğiyle yaptığı çalışmalarla hem 
zamanını verimli geçirdi hem de has-
talığın psikolojik etkilerinden uzak-
laştı. Mesleki kursların kendisi için 
adeta terapiye dönüştüğünü belirten 
Bahadır, yaklaşık 4 yıl süren tedavi-
nin ardından sağlığına kavuşmanın 
mutluluğunu yaşıyor.

KOCASI MORAL VERDİ 
Bahadır, mesleki kursların kadın-

ların hayatını değiştirdiğini dile geti-
rerek, “Çok umut dolu bir yer. Keşke 
daha önce gelseydim. Kemoterapi aldı-
ğım dönemlerde, sinir damarlarım 
zarar gördüğü için gelemiyordum. Eşim 
bana hep destek oldu. Bu psikolojik 
terapi bana çok iyi geldi. Burası bana 
gerçekten ilaç oldu.” diye konuştu. AA

AĞIZ, Diş ve Çene Cerrahi-
si Uzmanı Dt. Ümit Selçuk, diş 
eti kanamasının çoğu zaman 
ihmal edildiğini, ancak bu 
durumun ciddi sistemik hasta-
lıkların erken belirtisi olabile-
ceğini belirtti. Hastaneden yapı-
lan açıklamada görüşlerine yer 
verilen Selçuk, diş eti kanama-
sının toplumda yaygın görü-
len ancak sıklıkla göz ardı edi-
len bir durum olduğuna dikkati 
çekti. Diş eti hastalıklarının 
erken dönemde fark edilmemesi 
halinde ilerleyerek diş kaybına 
kadar gidebileceğini vurgulayan 
Selçuk, “Diş fırçalarken ya da 
kendiliğinden oluşan kanama-
lar, sağlıklı bir ağız için normal 
kabul edilmez. Bu durum çoğu 

zaman diş eti hastalıklarının 
ilk sinyalidir. Basit bir kanama 
gibi görülen tablo, aslında altta 
yatan iltihabi sürecin gösterge-
sidir” ifadelerini kullandı. 

DİYABETLİLERE UYARI
Ağız sağlığının sistemik has-

talıklarla doğrudan ilişkili oldu-
ğunu aktaran Selçuk, özellik-
le diyabet hastalarında diş eti 
hastalıklarının daha hızlı iler-
lediğini kaydetti. Selçuk, ‘’Ağız 
içindeki kronik enfeksiyonlar, 
vücutta inflamasyonu artırarak 
genel sağlığı olumsuz etkileye-
bilir. Ağız sağlığı, genel sağlı-
ğın aynasıdır. Bu nedenle ağız 
sağlığı ihmal edilmemelidir.” 
dedi. AA

Kanseri yenmesine
kurs da yardım etti

Diş kanamaları hastalık sinyali

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Salı günü, haftalık operasyo-
nun asıl üretim merkezidir ve 
bugün zihnini en keskin neşter 
gibi kullanma vaktidir. Pazarte-
si’nin o genel alışma evresi bitti; 
şimdi konuların en derin ayrıntı-
larına inme, o “anlaşılmaz” görü-
nen karmaşık düğümleri tek tek 
çözme zamanı. Bugün derslerde 
veya çalışma masanda otururken, 
sadece yüzeysel bilgiyle yetinme; 
“Neden?” ve “Nasıl?” sorularını 
birer dedektif gibi sorarak bilginin 
köküne in. 

Bugün karşına çıkan her yeni for-
mülü, her tarihi bilgiyi veya her 
teknik detayı, zihnindeki o deva-
sa “süper bilgisayara” eklenen yeni 
birer kod satırı gibi düşün. Bir mate-
matik problemini sadece çözmek-
le kalma, onun evrenin hangi gizli 
kapısını açtığını hayal et ya da bir 
fen konusunu çalışırken onu kendi 
laboratuvarında bizzat deneyliyor-
muşçasına zihninde canlandır. 

Zihninin bu kadar yoğun ve derin 
çalıştığı bir günde, vücudunun da 
ona aynı tempoda eşlik etmesi için 
bugün “dayanıklılık” moduna geç-
melisin. Belki okul çıkışında kısa 
ama hızlı bir koşu yaparak ciğerleri-
ni taze oksijenle doldurabilir, belki 
de odanda kendi ağırlığınla yapaca-
ğın plank veya denge hareketleriyle 
odaklanma gücünü fiziksel bir teste 
tabi tutabilirsin. 

‘GÜZEL KOKUYOR’ DIYE‘GÜZEL KOKUYOR’ DIYE

Ev ve işyerlerinde kullanımı Ev ve işyerlerinde kullanımı 
artan sprey ve koku vericiler artan sprey ve koku vericiler 

içerdikleri solventler ve içerdikleri solventler ve 
aerosollerle sağlığı tehdit aerosollerle sağlığı tehdit 

ediyor. Uzmanlar bu kimyasal ediyor. Uzmanlar bu kimyasal 
maddelerin akciğerlere maddelerin akciğerlere 

verdiği tahribatı sıralıyorverdiği tahribatı sıralıyor

Karaciğer nakliyle
sağlığına kavuştu

Organ yetmezliği teş-
hisi konduktan sonra 
bağış sırasına yazılan 

51 yaşındaki Emine 
Şenol, Atatürk Üniver-
sitesi’ndeki ameliyatla 

adeta yeniden doğdu

KIMYASAL KIMYASAL 
SOLUMAYINSOLUMAYIN



İ
STANBUL Ümraniye’de, park halin-
deki araçta silahlı saldırıya uğrayan 
21 yaşındaki amatör futbolcu Kubi-
lay Kaan Kundakçı’nın ölümüne 
ilişkin gözaltına alınan 10 zanlı adli-

yeye sevk edildi. Tatlısu Mahallesi Sıd-
dık Sokak’ta, 19 Mart’ta park halindeki 
araçtayken silahlı saldırıya uğrayan Kun-
dakçı’nın kaldırıldığı hastanede yaşamı-
nı yitirmesine ilişkin gözaltına alınan 10 
şüphelinin İstanbul Asayiş Şube Müdür-
lüğü’ndeki işlemleri tamamlandı. Şüphe-
liler, sağlık kontrolünün ardından adliye-
ye sevk edildi.

BAĞLANTILAR ARAŞTIRILIYOR
Tatlısu Mahallesi Sıddık Sokak’ta, 19 

Mart’ta park halindeki araçta arkadaşıy-
la oturan Kundakçı, olay yerine iki araç-
la gelen şüphelilerden birinin silahla ateş 
etmesi sonucu ağır yaralanmış, kaldırıldı-
ğı hastanede hayatını kaybetmişti.

İstanbul Emniyet Müdürlüğü Asa-
yiş Şube Müdürlüğü ekiplerince yürütü-
len çalışmada, olayla bağlantısı olduğu 
değerlendirilen şarkıcı Aleyna Kalaycıoğ-
lu, silahla ateş ettiği belirlenen A.K.’nın 
da arasında bulunduğu 8 zanlı yakalan-
mıştı. Cinayet Büro Amirliği ekiplerince 
yürütülen çalışmada, saldırıyı yapan şüp-
heli A.K.’nın babası B.K. ile şarkıcı İzzet 
Yıldızhan da gözaltına alınmıştı. AA

İ
STANBUL Üsküdar’da uyuş-
turucu madde ticareti yap-
tığı gerekçesiyle gözaltına 

alınan şüpheli tutuklandı. İstan-
bul Emniyet Müdürlüğü ekiple-
ri, Mehmet Akif Ersoy Mahalle-
si’nde uyuşturucu madde ticareti 
yaptığı belirlenen A.R.N’yi (18) 
takibe aldı. 

Ekiplerin bir otomobile bin-
dikleri sırada durdurmak iste-
diği A.R.N. ile yanındaki M.Ç. 
(35) yaya olarak kaçtı. Kısa süreli 
kovalamacının ardından şüphe-
liler yakalandı. 

A.R.N’nin ikametinde yapılan 
aramada 695 sentetik hap, paket-
lenmiş satışa hazır 263 uyuştu-
rucu madde, 4 hassas terazi ve 
bir miktar para ele geçirildi. 

Sosyal medya üzerinden ile-
tişime geçen M.Ç’nin, A.R.N. 
ile uyuşturucu madde alışverişi 
yapmak için buluştuğu anlaşıldı. 

Emniyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen M.Ç. çıkarıldığı 
hakimlikçe serbest bırakılırken, A.R.N. 
“uyuşturucu veya uyarıcı madde imal 
ve ticareti” suçundan tutuklandı.

ADRESLERE BASKIN
Maltepe’de uyuşturucu operasyonun-

da gözaltına alınan bir şüpheli tutuk-
landı. İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, Bağlarbaşı ve Feyzullah Mahal-

lelerinde, uyuşturucu ticareti yapıldığı 
tespit edilen bir ev ve iş yerine operas-
yon düzenledi. 

Operasyonda uyuşturucu madde tica-
reti yaptığı belirlenen M.K. (53) gözaltı-
na alındı. 

Aramalarda bir miktar uyuşturucu, 
2 hassas terazi ile cep telefonu ele geçi-
rildi. 

Şüpheli, emniyetteki işlemlerinin 
ardından sevk edildiği adli makamlarca 
tutuklandı. AA
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ALEYNA KALAYCIOĞLU VE
ANNESİ SORGUYA ALINDI

ÜSKÜDAR VE MALTEPE’DE
UYUŞTURUCU OPERASYONU

ÇANKIRI’DA düzenle-
nen operasyonda, yasa 
dışı yollarla yurda girdiği 

belirlenen 75 Afganistan uyruk-
lu düzensiz göçmen yakalandı. 
Çankırı İl Emniyet Müdürlüğü 
İstihbarat ve Göçmen Kaçakçılı-
ğıyla Mücadele şube müdürlük-
leri ile Kurşunlu İlçe Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri, Ağrı’dan 
İstanbul istikametine giden bir 
tırda düzensiz göçmen taşındığı 
bilgisi üzerine çalışma başlattı. 

D-100 kara yolu Kurşunlu 
mevkisinde ekiplerce, durdu-
rulan tırda yapılan kontroller-
de, ülkeye kaçak yollarla girdiği 
belirlenen Afganistan uyruk-
lu 75 düzensiz göçmen yakalan-
dı. Araç sürücüsü ise “göçmen 
kaçakçılığı” suçlamasıyla gözal-
tına alındı. Düzensiz göçmen-

ler, işlemlerinin ardından sınır 
dışı edilmek üzere İl Göç İdare-
si Müdürlüğüne teslim edildi.

TRAKYA’DA OPERASYON
Edirne ve Kırklareli’nde de 

10 düzensiz göçmen yakalan-
dı. Edirne’de güvenlik güçle-
ri, kent genelindeki denetimler-
de 7 yabancı uyruklunun yasa 
dışı yollarla yurda girdiğini tes-
pit etti. 

Yakalanan yabancı uyruk-
lular, işlemlerinin ardından 
İl Göç İdaresi Müdürlüğüne 
gönderildi. Kırklareli’nde de 
güvenlik güçleri il genelinde 
3 düzensiz göçmeni yakaladı. 
İşlemleri tamamlanan düzensiz 
göçmenler, Pehlivanköy Geri 
Gönderme Merkezine teslim 
edildi. AA

TIR’dan Afganistanlı 75 göçmen çıktı
Ağrı’dan İstanbul istikametine giden TIR’da ihbar 
üzerine yapılan aramada Türkiye’ye kaçak yolla 

girdiği belirlenen 75 yolcu yakalandı

ÇORUM’DA komşular arasında çıkan 
kavgada 6 kişi yaralandı. Alınan bilgi-
ye göre, Bahçelievler Mahallesi Karşıyaka 
7. Sokak’ta aralarında önceden husumet 
bulunan komşular arasında tartışma çıktı. 
Tartışmanın kısa sürede büyümesi üzeri-
ne taraflar birbirlerine bıçak ve sopalarla 
saldırdı. İhbar üzerine olay yerine polis 
ve sağlık ekipleri sevk edildi. Polis ekip-
leri, kavgayı biber gazı kullanarak kon-
trol altına aldı. Kavgada sopalarla darbe-
dilerek yaralanan 6 kişi sağlık ekiplerinin 
olay yerinde yaptığı müdahalenin ardın-
dan Hitit Üniversitesi Erol Olçok Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi ile kentteki özel 
bir hastaneye kaldırıldı. AA

ADIYAMAN’IN Sincik ilçesinde otomo-
bilin dere yatağına devrilmesi sonucu 
2’si ağır 5 kişi yaralandı. E.G. idaresinde-
ki 44 AGT 428 plakalı otomobil, Pınarba-
şı köyü yakınlarında kontrolden çıkarak 
dere yatağına devrildi. Kazada sürücü ve 
otomobildeki 4 kişi yaralandı. Ambulans-
larla Kahta Devlet Hastanesine kaldırılan 
yaralılardan 2’sinin hayati tehlikesinin 
olduğu öğrenildi. AA

NEVŞEHİR’DE otomobilin şarampole 
devrilmesi sonucu 4 kişi yaralandı. Sami 
K. idaresindeki 50 AEA 348 plakalı oto-
mobil, Kayseri-Nevşehir kara yolundaki 
Garipçe Mahallesi yakınlarında kontrol-
den çıkarak şarampole devrildi. Yoldan 
geçen diğer sürücülerin ihbarı üzerine 
bölgeye polis, jandarma ve sağlık ekip-
leri sevk edildi. Kazada sürücü ile oto-
mobildeki 3 kişi yaralandı. Yaralılar, 
ambulanslarla Kayseri ve Nevşehir’deki 
hastanelere kaldırıldı. Yolun metrelerce 
aşağısına düşen aracın parçalarının çev-
reye savrulduğu görüldü. AA

İSTANBUL Kadıköy’de denizde erkek 
cesedi bulundu. Kadıköy rıhtımında dün 
sabah saatlerinde denizde hareketsiz 
yatan bir kişiyi görenler, polis ekiplerine 
haber verdi. Olay yerine sevk edilen ekip-
lerce denizden çıkarılan kişinin hayatını 
kaybettiği belirlendi. Yapılan kontrolde 
cesedin, 62 yaşındaki C.K’ye ait olduğu 
anlaşıldı. Cenaze, incelemelerin ardından 
morga gönderildi. AA

Düşman komşuların
kavgasında 6 yaralı

Otomobil kontrolden
çıkıp dereye savruldu

Şarampole yuvarlandı:
4 kişi tedavi altına alındı

Kadıköy sahilinden
erkek cesedi çıkarıldı

SİNOP’TA T.K. idaresindeki 34 HD 
6790 plakalı otomobilin sürücüsü, 
E.U. yönetimindeki 57 AN 874 plaka-
lı otomobili takip etti. Sürücü, Hamsi 
Yolu’nda aracın önünü kesip tartışma 
çıkardı. Görgü tanığının ihbarı üzerine 
ekiplerce takibe alınan sürücü, Der-
viş Sarabil Caddesi’nde durduruldu. 
Ekiplerin yaptığı kontrolde, sürücü-
nün alkollü olduğu belirlendi. 

Sürücüye, trafikte saldırı amacıy-
la başka bir aracı  takip etmek veya bu 
amaçla araçtan inmekten 180 bin lira, 
alkollü araç kullanmaktan 25 bin lira 
olmak üzere 205 bin lira idari para 
cezası kesildi. Sürücünün ehliyeti-
ne 8 ay süreyle el konulurken, otomo-
bil trafikten men edildi. Ayrıca, sürü-
cü hakkında kasten yaralama, tehdit, 
hakaret ve trafik güvenliğini tehlike-
ye düşürme hükümleri kapsamında 
işlem başlatıldı. AA

Trafik eşkıyasına
205 bin lira ceza

Kubilay Kaan Kundakçı’nın ölümüyle sonuçlanan silahlı saldırıyla ilgili olarak 
aralarında cinayet şüphelisi A.K., babası B.K., türkücü İzzet Yıldızhan, şarkıcı 
Aleyna Kalaycıoğlu ve annesinin de yer aldığı 10 zanlı adliyeye sevk edildi...

İ
Mehmet Akif Ersoy Mahallesi’nde polisin yakaladığı uyuşturucu satıcısı cezaevine 
gönderildi. Bağlarbaşı ve Feyzullah Mahalleleri’nde gözaltına alınan zanlı tutuklandı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2429459)

ADALET BAKANLIĞINDAN
Bakırköy 2. İcra Müdürlüğünün 1982/3980 Esas sayılı 

dosyasının imha edilmiş olduğu anlaşıldığından, 4473 sayılı 
Yangın, Yersarsıntısı, Seylâp veya Heyelân Sebebiyle Mahkeme 
ve Adliye Dairelerinde Ziyaa Uğrayan Dosyalar Hakkında 
Yapılacak Muamelelere Dair Kanun hükümlerinin söz konusu 
dosya için uygulanmasına ve anılan Kanun hükümleri gereğince 
işlem yapılmasına karar verildiği ilân olunur.TIKLAMAYI 

UNUTMAYIN

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN
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@gazetesok1

Kubilay Kaan Kundakçı



HIRSIZLIK vakaların-
da artış yaşandığını 
ifade eden İsa Altun, en 

büyük risklerden birinin sos-
yal medya paylaşımları oldu-
ğuna dikkat çekti. 

Tatilde olduklarını açık-
ça paylaşan kullanıcıların far-
kında olmadan evlerinin boş 
olduğunu duyurduğunu belir-
ten Altun, “Konum bildiren 
fotoğraflar ve anlık paylaşım-
lar, kötü niyetli kişiler için 
adeta davetiye niteliği taşı-
yor” dedi.

EV GÜVENLİĞİNİ İHMAL 
ETMEYİN

Ev güvenliğinin temel 
önlemlerle sağlanabileceği-
ni vurgulayan Altun, kapı ve 
pencerelerin mutlaka kontrol 
edilmesi gerektiğini, apart-

man girişlerinin güvenliği-
nin de göz ardı edilmemesi 
gerektiğini söyledi. Güveni-
lir komşularla iletişim kurul-
masının caydırıcı bir yöntem 
olduğuna işaret eden Altun, 
“Evin aralıklarla kontrol edil-
mesi hırsızlık riskini ciddi 
oranda azaltır” diye konuştu.

DİJİTAL VERİLERE DİKKAT
Dijital güvenliğin de en 

az fiziksel önlemler kadar 
önemli olduğunun altını çizen 
Altun, akıllı ev sistemleri ve 
güvenlik kameralarının güçlü 
şifrelerle korunması gerek-
tiğini belirtti. “Basit ve tah-
min edilebilir şifreler, sadece 
cihazları değil kişisel verileri 
de riske atar” ifadelerini kul-
landı.

ARAÇ SAHİPLERİNE DE 
UYARI

Araç sahiplerine de uyarı-
larda bulunan İsa Altun, araç 
içinde değerli eşya bırakıl-
maması gerektiğini söyle-
di. Görünür şekilde bırakılan 
çanta, telefon ya da elektro-
nik eşyaların hırsızlar için 
kolay hedef oluşturduğunu 
dile getirdi.

KÜÇÜK ÖNLEMLER BÜYÜK 
KAYIPLARI ÖNLER

Sözlerini önemli bir hatır-
latmayla tamamlayan İsa 
Altun, vatandaşlara şu çağrı-
yı yaptı: “Hem evinizde hem 
dijital dünyada tedbirli olun. 
Küçük ihmaller, telafisi zor 
sonuçlar doğurabilir.”

Uzmanlar vatandaşları olası hır-
sızlık olaylarına karşı uyarıyor. 
Adli Bilişim Uzmanı İsa Altun, 
özellikle uzun süre boş kalan 
evlerin hedef haline geldiğini 

belirterek, hem fiziksel hem de 
dijital güvenliğin ihmal edilme-

mesi gerektiğini söyledi....

BİRLİK ve Dayanışma Sen-
dikası Genel Başkanı Dr. 
Ahmet Mehlepçi, 1–31 Mart 

tarihleri arasında gerçekleştiri-
len Ulusal Kolorektal Kanser Far-
kındalık Ayı’nın önemine dik-
kat çekti. Kolon kanserinin erken 
teşhisle büyük ölçüde tedavi edi-
lebildiğini belirten Dr. Mehlep-
çi, özellikle 50–70 yaş arasındaki 
vatandaşları düzenli tarama yap-
tırmaya davet etti.

Dr. Ahmet Mehlepçi, kolorektal 
kanserlerin hem dünyada hem de 
Türkiye’de en sık rastlanan kanser 
türlerinden biri olduğunu belirt-
ti. “Erkeklerde üçüncü, kadınlar-
da ise ikinci sırada yer alan kolon 
kanseri, halk sağlığı açısından 
büyük önem taşıyor. Erken tanı 
konulduğunda tedavi şansı olduk-
ça yüksek. Bu nedenle farkındalık 
ve düzenli tarama hayati önem-
de” dedi.

Sağlık Bakanlığı’nın Ulusal 
Kanser Tarama Programı kap-
samında, 50–70 yaş arasındaki 
kadın ve erkeklere düzenli tara-
ma öneriliyor. Dr. Ahmet Mehlep-
çi, “Gaitada gizli kan testi (GGK), 
basit, ağrısız ve pratik bir yöntem-
dir. Henüz belirti vermeden geli-
şebilen kanamaları tespit ederek 
erken evrede yakalanmasını sağ-
lar” diye konuştu.

ERKEN TANI İLE 
TEDAVİ ŞANSI YÜKSEK

GGK testinin pozitif çıkması 
durumunda hastaların ilgili branş-
lara yönlendirildiğini belirten Dr. 
Ahmet Mehlepçi, kolonoskopi ile 
hem kesin tanı konulabildiğini 
hem de poliplerin çıkarılması gibi 
koruyucu işlemlerin yapılabildi-
ğini söyledi. Dr. Ahmet Mehlep-
çi, erken tanı konulan hastalarda 
tedavi başarısının oldukça yüksek 
olduğunun altını çizdi.

Türkiye genelinde taramalar 
ücretsiz olarak yapılıyor ve büyük 

ölçüde Aile Sağlığı Merkezleri 
üzerinden erişilebiliyor. Dr. Meh-
lepçi, “Şikâyetiniz olmasa bile aile 
hekiminize başvurarak kolaylık-
la test yaptırabilirsiniz” ifadeleri-
ni kullandı.

VERİLER GERÇEĞİ GÖSTERİYOR
Dr. Ahmet Mehlepçi’nin pay-

laştığı verilere göre, GGK testinin 
pozitif çıkma oranı %1–5 arasın-
da değişirken, bu hastaların yak-
laşık %10–12’sinde kanser, %30–
40’ında ise polip ve adenom tespit 
edilmektedir.

2025 yılında yaklaşık 3 mil-

yon 800 bin kişiye GGK tarama-
sı yapılmış ve yaklaşık 6 bin 200 
kişiye kanser tanısı konulmuştur.

RİSK FAKTÖRLERİ
Kolon kanserinin çoğunlukla 

erken dönemde belirti vermediği-
ni vurgulayan Dr. Mehlepçi, risk 
faktörlerini ise şöyle sıraladı: 

“İleri yaş, aile öyküsü, hareket-
siz yaşam, obezite, sigara ve liften 
fakir beslenme. Koruyucu önlem-
ler için ise düzenli egzersiz, sebze 
ve liften zengin beslenme, siga-
ra ve aşırı alkolden uzak durulma-
sı şart.”

TÜRKİYE genelinde milyonlarca mülk 
sahibini ilgilendiren emlak vergisin-
de önemli bir detay gözden kaçıyor. 
Ancak bilgi eksikliği nedeniyle özel-
likle emekliler başta olmak üzere bin-

lerce kişi gereksiz yere ödeme yapıyor.
Konuya ilişkin ŞOK Gazetesine değerlendir-

melerde bulunan Gayrimenkul Uzmanı Şenay 
Araç, emlak vergisinde muafiyet şartlarının 
açık olduğunu belirterek şunları söyledi:

“Eğer Türkiye sınırları içinde yalnızca tek 
bir konuta sahipseniz ve bu konut 200 metreka-
reyi geçmiyorsa; emekliyseniz, hiçbir geliriniz 
yoksa engelliyseniz, gazi ya da şehit yakınıy-
sanız emlak vergisi ödemezsiniz. Buna rağmen 
birçok kişi bu hakkı bilmediği için yıllardır 
vergi ödüyor.”

ÖDEDİKLERİNİZİ GERİ ALABİLİRSİNİZ
Şenay Araç, en dikkat çekici detayın ise geri-

ye dönük iade hakkı olduğuna vurgu yaptı:
“Şartları taşıdığı halde geçmişte emlak ver-

gisi ödeyen vatandaşlar, belediyeye başvurarak 
son 5 yılın ödemelerini geri alabilir. Bu, ciddi 
bir maddi kazanç anlamına geliyor.”

YENİ EV ALANLAR DİKKAT!
Araç, yeni konut sahibi olanlar için de 

önemli bir uyarıda bulundu:
“Yeni yapılan binalarda emlak vergisi, arsa 

vergisinden düşük olamaz. Bu uygulama bina-
nın tamamlanmasından itibaren 4 yıl sürer. 
Yatırımcıların bu detayı mutlaka hesaba katma-
sı gerekir.”

200 METREKARE SINIRI KRİTİK
Muafiyetin en önemli şartlarından biri olan 

metrekare sınırına dikkat çeken Araç:
“200 metrekareyi aşan konutlarda muafi-

yet hakkı tamamen ortadan kalkar. Hisseli tapu 
olması da bu durumu değiştirmez. Bu sınır 
çoğu zaman gözden kaçıyor” dedi.

EVDE OTURMA ŞARTI YOK
Toplumda yaygın bir yanlış bilgiye de açık-

lık getiren Araç, şunları söyledi:
“Vergi muafiyeti için o evde oturma şartı 

yok. Ev boş olabilir, kiraya verilmiş olabilir ya 
da aile bireyleri kullanıyor olabilir. Bu durum 
vergi muafiyetini etkilemez.”

BİLDİRİM YAPMAYAN YANDI
Vergi cezalarına da dikkat çeken Şenay Araç, 

özellikle yeni taşınmaz alımlarında beledi-
yeye bildirim yapılmasının zorunlu olduğu-
nu hatırlattı:“Bildirim yapılmazsa usulsüzlük 
cezası uygulanır. Ayrıca gecikmelerde aylık 
yüzde 3,7 oranında faiz işler. Küçük borçlar 
kısa sürede büyüyebilir.”

KÜLTÜR KATKI PAYI
Emlak vergisinin tek kalemden ibaret olma-

dığını belirten Araç: “Ödenen verginin yüzde 
10’u oranında ayrıca kültür katkı payı da tahsil 
ediliyor. Bu da toplam maliyeti artırıyor” dedi.

KIRSALDA AVANTAJ VAR
Kırsal mahallelerde yaşayan vatandaşlar için 

avantajlara da değinen Araç:
“Kırsal bölgelerde konut ve tarım arazile-

ri çoğu zaman vergiden muaf tutulurken, ticari 
taşınmazlarda yüzde 50 indirim uygulanıyor” 
ifadelerini kullandı.

SATIŞTA VERGİ ENGELİ
Emlak vergisinin satış işlemlerinde de kritik 

rol oynadığını belirten Gayrimenkul Uzmanı 
Şenay Araç, son olarak şu uyarıyı hatırlattı:

“Emlak vergisi borcu bulunan bir taşınmazın 
satışı normal şartlarda yapılamaz. Ancak miras, 
mahkeme kararı veya kamulaştırma gibi özel 
durumlarda istisnalar uygulanabilir. Bu neden-
le satış öncesinde borç durumunun mutlaka 
kontrol edilmesi gerekir.”

EMLAK VERGİSİNİN 
PÜF NOKTALARI

KOLON KANSERİNDE TARAMA HAYATİ ÖNEM TAŞIYOR

HIRSIZLARA FIRSAT 
VERMEYİN
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ABD ve İsrail’in İran 
ile yaşadığı savaş-
la başlayan enerji kri-
zinin, küresel ekono-

mide enflasyonist hareketleri 
tetiklemesi beklenirken, ticaret-
te önemli lojistik merkez olan 
Körfez ülkelerinin ekonomileri 
bu savaştan ciddi yara alıyor… 
Orta Doğu’da ABD ve İsrail’in 
28 Şubat’ta İran’a yönelik sal-
dırılarıyla başlayan ve bölge 
geneline yayılan çatışmalar, 
turizm ve havacılık sektörle-
rinde ciddi daralmaya yol açar-
ken, savaşın 20’nci gününde 
yalnızca turizm kaynaklı kay-
bın 12 milyar doları aştığı tah-
min ediliyor. ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik saldırıları sonra-
sı bölgede yaşanan gelişmele-
rin, turizm ve havacılık sektör-
lerine etkileri ele alınıyor.

ABD ve İsrail’in İran ile yaşa-
dığı savaş, Körfez ülkelerinde 
enerji üretimi, ticaret yolları, 
lojistik, finans ve turizm başta 
olmak üzere birçok sektörde 
ciddi ekonomik yavaşlamaya 
yol açtı. Savaşın ilk 20 günlük 
bilançosu, bölge ekonomilerin-
de oluşan tahribatı net biçimde 
ortaya koydu.

Suudi Arabistan, Katar, Bir-
leşik Arap Emirlikleri (BAE) 
ve Bahreyn başta olmak üzere 
Körfez ülkelerinin ekonomile-
ri, çatışmaların etkisiyle önem-
li ölçüde zarar görürken, böl-
gedeki hava trafiği ve turizm 
faaliyetleri büyük ölçüde sekte-
ye uğradı.

Dünya Seyahat ve Turizm 
Konseyi (WTTC) verileri-
ne dayandırılan hesaplama-
lara göre, çatışmaların ulusla-
rarası ziyaretçi harcamalarına 
etkisi günlük en az 600 milyon 
dolar seviyesinde bulunuyor. 
Bu hesaplamaya göre savaşın 
ilk 20 gününde turizm gelirle-
rindeki kaybın 12 milyar doları 
aştığı öngörülüyor.

Söz konusu rakam yalnızca 
turist harcamalarını kapsarken, 
hava yolu şirketlerinin ope-
rasyonel zararları, artan yakıt 
maliyetleri, iptal edilen uçuş-
lar ve turizm bağlantılı diğer 
sektörlerdeki kayıplar bu hesa-
ba dahil edilmiyor. Bu neden-
le toplam ekonomik etkinin çok 
daha yüksek olduğu değerlen-
diriliyor.

KÜRESEL HAVACILIKTA 
PANDEMİ SONRASI EN 

BÜYÜK KRİZ
Çatışmaların başlamasıyla 

birlikte hava sahalarının kapan-
ması ve güvenlik risklerinin 
artması, küresel havacı-
lıkta 2020’deki pandemi 
sonrası en büyük aksama-
lardan birine yol açtı.

Bölge genelinde sava-
şın ilk 24 saatinde 3 bin 
400’den fazla uçuş iptal 
edilirken, sonraki süreç-
te de iptal ve ertelemeler 
devam etti.

Avrupa merkezli bir-
çok hava yolu şirketi Orta 
Doğu seferlerini azaltır-
ken, bazı şirketler uçuşla-
rını tamamen askıya aldı.

Lufthansa ve Air Fran-
ce-KLM, Dubai, Abu Dabi, 
Tel Aviv ve Beyrut uçuş-
larını mart sonuna kadar 
durdurma kararı alırken, 
Tahran seferlerinin de 
nisan sonuna kadar iptal 
edildiği bildirildi.

Türk Hava Yolları 
(THY) ve Pegasus da böl-

gedeki yüksek riskli noktala-
ra uçuşlarını geçici olarak dur-
durdu.

Emirates ve Etihad hava-
yolları ise kısıtlı hava saha-
sı koridorları üzerinden sınır-
lı kapasiteyle operasyonlarını 
sürdürmeye çalışıyor.

Orta Doğu’nun küresel tran-
sit taşımacılıktaki kritik rolü 
nedeniyle yaşanan aksaklık-
lar, Avrupa ile Asya ve Afri-
ka arasındaki uçuş ağını doğ-
rudan etkilerken, küresel hava 
trafiğinde zincirleme gecikme-
lere ve maliyet artışına neden 
oluyor.

BÖLGESEL MERKEZLER 
AĞIR DARBE ALDI

Dubai, Abu Dabi, Doha ve 
Bahreyn gibi önemli havacılık 
merkezleri normal koşullarda 
günde yaklaşık 526 bin yolcu-
ya hizmet verirken, çatışmalar 
nedeniyle bu merkezlerde ope-
rasyonlar ciddi şekilde aksadı.

2025 yılında 95,2 milyon 
yolcuyla dünya rekoru kıran 
Dubai Uluslararası Havalima-
nı’nda operasyonların zaman 
zaman aksadığı ve uçuşlar-
da önemli kesintiler yaşandığı 
bildirildi. Katar’da ise Hamad 
Uluslararası Havalimanı’nda-
ki operasyonlar aksarken, hava 
sahasının zaman zaman kapa-
tılması özellikle Avrupa ile 
Asya arasındaki bağlantı uçuş-
larını ciddi şekilde etkiledi.

Umman, sivil tahliye uçuş-
ları için açılan sınırlı bir kori-
dorla öne çıkarken, yoğunluk 
ve güvenlik önlemleri turistik 
seyahatleri büyük ölçüde zor-
laştırdı. AA

KÖRFEZ… 
BU BÖYLE GİTMEZ
Orta Doğu’da tır-Orta Doğu’da tır-
manan çatışmalar, manan çatışmalar, 
turizm ve havacılık turizm ve havacılık 
sektörlerinde büyük sektörlerinde büyük 
daralmaya yol açar-daralmaya yol açar-
ken, savaşın 20’nci ken, savaşın 20’nci 
gününde turizm gününde turizm 
kaynaklı kaybın 12 kaynaklı kaybın 12 
milyar doları aştığı milyar doları aştığı 
hesaplanıyor.hesaplanıyor.

MUĞLA’NIN Marmaris ilçe-
sine gelen, 2026 turizm 
sezonunun ilk turist kafilesi 
çiçeklerle karşılandı… İngil-
tere’den gelen turist grubu 
için tören düzenlendi. Otel 
girişinde turistleri çiçeklerle 
karşılayan Marmaris Esnaf 
ve Sanatkarlar Odası Başka-
nı Mehmet Ayyıldız, yaptığı 
açıklamada, 2026 yaz sezo-
nunun 2025 yılından çok 
daha verimli geçmesini bek-
lediklerini söyledi.

Yeni sezondan umut-
lu ve heyecanlı oldukları-
nı belirten Ayyıldız, “Mar-

maris’in ve bizlerin en büyük 
gelir kaynağı olan turistle-
re Türk misafirperverliğini 
her zamanki gibi en iyi şekil-
de gösterelim. Kıymetli esna-
fımızdan ricam, üzerimize 
düşeni yapalım, dükkanla-
rımızı açalım ve hazırlıkla-
rımızı tamamlayalım. 2026 
yaz sezonunun hayırlı ve 
bereketli bir sezon olmasını 
ümit ediyoruz.” dedi. Turizm 
sezonunun başlamasıyla ilçe-
deki konaklama tesisleri ve 
çarşı esnafı da hazırlıklarını 
tamamlayarak turistlere hiz-
met vermeye başladı. AA

GENIŞ mera ve yayla var-
lığıyla bilinen Van’da, dev-
letin son yıllarda sağladığı 
destekler sayesinde küçük-
baş hayvancılık yaygınla-
şıyor. 3,5 milyon küçükbaş 
hayvan varlığına sahip kent-
te hayvan sayısının artırıl-
masına yönelik destek ve 
projeler devam ediyor.

Hazine ve Maliye ile 
Tarım ve Orman bakanlık-

larının desteği ve Ziraat 
Bankası işbirliğinde hayata 
geçirilen “Köyümde yaşa-
mak için bir ‘sürü’ nedenim 
var” projesi, hayvan sayısı-
nı artırmak isteyen çiftçilere 
“can suyu” oluyor.

Kent genelinde 2021’de 
hayata geçirilen proje kap-
samında şu ana kadar 2 bin 
640 besiciye 260 bin koyun 
desteği sağlandı. AA

ORTADOĞU’DAKI savaşın 
dördüncü haftasına girmesi 
ve ABD ile İran’ın yeni sal-
dırı tehditlerinde bulunma-
sıyla altın fiyatları sert bir 
düşüş yaşadı ve yıl başın-
dan bu yana elde ettiği kaza-
nımları silmeye yaklaştı.

Altın fiyatları yüzde 3,8’e 
varan düşüşle ons başına 
4 bin 320,30 dolara yaklaş-
tı. Savaşın başlamasından bu 
yana, yükselen petrol fiyatları 

enflasyon risklerini artırdı ve 
ABD Merkez Bankası ve diğer 
merkez bankalarının kısa 
vadeli faiz indirimleri beklen-
tilerini azalttı. Metal fiyatla-
rı sekiz ardışık seansta düşüş 
gösterdi ve kısmen yatırım-
cıların portföylerindeki diğer 
varlıklardaki kayıpları tela-
fi etmek için zorunlu satışlar 
yapması sonucu 1983’ten bu 
yana en büyük haftalık düşü-
şünü kaydetti. AA

İŞKUR 13 bin kişiyi yurt İŞKUR 13 bin kişiyi yurt 
dışında işle buluşturdudışında işle buluşturdu

Marmaris’te turizm Marmaris’te turizm 
sezonu başladısezonu başladı

Van’da küçükbaş hayvancılık Van’da küçükbaş hayvancılık 
devlet desteğiyle artıyordevlet desteğiyle artıyor

Turizm sektöründe 
güvenlik endişeleri ve ula-
şım aksaklıkları nedeniy-
le ciddi talep daralması 
yaşandı.

Savaşın ilk haftasın-
da özellikle Dubai başta 
olmak üzere bölgede yük-
sek sayıda otel rezervas-
yonunun iptal edildiği, 
otellerin doluluk oranları-
nı koruyabilmek için indi-
rimlere yöneldiği belirti-
liyor.

Kuveyt ve Bahreyn’de 
de turizm faaliyetleri 
önemli ölçüde yavaşlar-
ken, bazı otellerin tahliye 
bekleyen yabancı vatan-
daşlar tarafından kullanıl-
dığı ifade ediliyor.

BAE yönetimi, ülkeden 
ayrılamayan turistlerin 
konaklama masraflarını 
karşılayacağını açıklar-
ken, büyük otel zincirle-
ri müşterilerine esneklik 
sağladı.

BÖLGENİN İMAJI 
SARSILIYOR

Son yıllarda lüks turizm 
ve küresel iş seyahatleri-
nin merkezi haline gelen 
Dubai ve Abu Dabi’nin 
“güvenli liman” imajı da 
çatışmalarla birlikte zayıf-
ladı.

Şubat sonunda baş-

layan saldırılarla birlik-
te bölgede siren sesleri 
ve güvenlik uyarıları gün-
lük hayatın parçası haline 
gelirken, turizm sezonu-
nun en yoğun dönemlerin-
den biri olan mart ayında 
beklenen hareketlilik ger-
çekleşmedi.

Turistler alternatif des-
tinasyonlara yönelirken, 
Orta Doğu ve Doğu Akde-
niz hattında rezervasyon 
iptallerinin arttığı bildiri-
liyor.

207 MİLYAR DOLARLIK 
HEDEF RİSKE GİRDİ

Çatışmalar öncesi yapı-
lan tahminlerde, Orta 
Doğu’da 2026 yılında ulus-
lararası ziyaretçi harca-
malarından yaklaşık 207 
milyar dolar gelir sağlan-
ması bekleniyordu.

Ancak mevcut gelişme-
ler bu hedefin ciddi şekil-
de riske girdiğine işaret 
ediyor. Günlük kayıpla-
rın sürmesi halinde bölge 
ekonomilerinde milyar-
larca dolarlık ek kayıpla-
rın oluşabileceği ifade edi-
liyor.

Turizmdeki daralmanın 
oteller, restoranlar, ula-
şım, perakende ve hizmet 
sektörleri başta olmak 
üzere geniş bir ekonomik 
alanı olumsuz etkilediği 
belirtiliyor.

SUUDİ ARABİSTAN’IN 
TURİZM HEDEFLERİ 

SEKTEYE UĞRADI

Turizm yatırımları-
nı artırarak ekonomisini 
çeşitlendirmeyi hedefle-
yen Suudi Arabistan’da da 
çatışmaların etkisi hisse-
diliyor.

“Vizyon 2030” kapsa-
mında yürütülen mega 
projelerin inşa ve tanı-
tım süreçleri yavaşlarken, 
hava sahası kısıtlamala-
rı uluslararası uçuşla-
rın iptal edilmesine neden 
oldu.

Mekke ve Medine’de 
dahi ziyaretçi sayısında 
düşüş olduğu ifade edili-
yor. AA

REZERVASYONLAR 
İPTAL EDİLDİ

TÜRKIYE İş Kurumu 
(İŞKUR), 2025’te 13 bin 339 
kişinin yurt dışında istihda-
mına aracılık etti.

İstihdamın korunması ve 
artırılması, işsizlerin mes-
leki niteliklerinin geliştiril-
mesi, işsizliğin azaltılma-
sı ve özel politika gerektiren 
grupların iş gücüne kazandı-
rılmasını amaçlayan İŞKUR, 
istihdama aracılık etmeye 
devam ediyor.

Geçen yıl 1 milyon 464 
bin 690’ı özel sektörde 
olmak üzere toplam 1 mil-
yon 478 bin 405 kişinin 
istihdamına aracılık eden 
Kurum, vatandaşların yurt 
dışında iş sahibi olmalarına 
da katkı sağlıyor.

İŞKUR, bu kapsamda 
2025’te 169’u kadın 13 bin 

339 kişinin çeşitli ülkelerde 
istihdamını gerçekleştirdi.

Kurum, geçen yıl 2 mil-
yon 401 bin 766’sı özel sek-
tör, 33 bin 434’ü kamudan 
olmak üzere toplam 2 mil-
yon 435 bin 200 açık iş tale-
bi aldı.

Açık iş talebi 2024’e göre 
2025’te yüzde 5,1 düzeyin-
de geriledi.

İŞKUR’un izniyle özel 
istihdam büroları da yurt 
içi ve yurt dışında iş ve işçi 
bulmaya aracılık faaliyeti ile 
işgücü piyasası, istihdam ve 
insan kaynaklarına yönelik 
hizmetlerde bulunabiliyor.

Kurumun izniyle faaliyet 
gösteren 829 özel istihdam 
bürosunca ise 2025’te yurt 
içi ve dışında toplam 47 bin 
859 kişi işe yerleştirildi. AA

Altında Altında 
kan kaybı kan kaybı 
sürüyorsürüyor
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ABD hükümeti, İran’a yönelik saldırı-
lar ve Tahran’ın misillemeleri sürer-
ken, Orta Doğu başta olmak üzere tüm 
dünyadaki vatandaşlarına “daha dik-
katli olmaları” çağrısında bulundu. 
ABD Dışişleri Bakanlığından konuyla 
ilgili yeni bir açıklama yapıldı. Açık-
lamada, dünya genelinde ABD diplo-
matik temsilciliklerinin halihazırda 
hedef alındığı belirtilerek, hava saha-
sının zaman zaman kapatılmasının 
seyahatlerde aksamalara yol açabile-
ceği kaydedildi. AA

SUUDI Arabistan, ülkenin farklı böl-
gelerinde 4 insansız hava aracı (İHA) 
ile 1 balistik füzenin imha edildiği-
ni, 1 füzenin de yerleşim yeri dışına 
düştüğünü duyurdu. Suudi Arabis-
tan Savunma Bakanlığından yapılan 
açıklamada, kuzey sınır bölgesi, Şar-
kiyye ve başkent Riyad’da tespit edi-
len İHA ve balistik füzelere ilişkin 
bilgi verildi. Kuzey sınır bölgesinde 
1, Şarkiyye’de 3 İHA’nın hava savun-
ma sistemlerince etkisiz hale getirildi-
ği kaydedildi. Riyad’da ise 2 balistik 
füze tespit edildiği, bunlardan biri-
nin etkisiz hale getirildiği, diğerinin 
ise yerleşim yeri dışına düştüğü akta-
rıldı. AA

Amerikalılara ‘dahaAmerikalılara ‘daha
‘dikkatli olun uyarısı‘dikkatli olun uyarısı

Suudiler: FüzelerSuudiler: Füzeler
etkisiz hale geldietkisiz hale geldi

Tebriz’e saldırıda
6 kişi can verdi

Washington’un bütçesi yeterliWashington’un bütçesi yeterli

DIS HABER

ABD Başkanı Donald 
Trump, son 2 gündür 
ülkesinin, İran ile “Orta 
Doğu’daki düşmanlıkla-

rı çözmek için çok verimli görüş-
meler” yaptığını belirtti. Trump, 
ABD merkezli Truth Social sos-
yal medya platformu hesabın-
dan konuya ilişkin açıklamada 
bulundu. ABD Başkanı Trump, 
şu ifadeleri kullandı: “ABD ve 
İran’ın, Orta Doğu’daki düşman-
lıklarımızın tam ve kesin bir 
şekilde çözümü konusunda son 
2 günde çok iyi ve verimli görüş-
meler gerçekleştirdiğini bildir-
mekten memnuniyet duyuyo-
rum. Bu derinlemesine, detaylı 
ve yapıcı görüşmelerin tonuna 
ve havasına dayanarak, devam 
eden toplantı ve görüşmelerin 
başarısına bağlı olarak, Savaş 
Bakanlığına İran enerji santralle-
rine ve enerji altyapısına yönelik 
her türlü askeri saldırıyı 5 gün-
lük bir süre için erteleme talima-
tı verdim.”

ULUSLARARASI 
BASKI ARTTI

Çin, ABD ile İsrail’in İran’a 
saldırıları ve İran’ın misilleme-
leriyle Orta Doğu’da tırmanan 
gerilimde sivil altyapıya yöne-
lik ayrım gözetmeyen saldırılar 
düzenlenmesinin bölgeyi kaosa 
sürükleyeceği uyarısında bulun-
du. Çin Dışişleri Bakanlığı Söz-
cüsü Lin Cien, Pekin’de düzen-
lenen olağan basın toplantısında, 
ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Hürmüz Boğazı’nın 48 saat 
içinde tamamen açılmaması 
halinde İran’ın elektrik sant-
rallerini vurmaya başlayacak-
ları tehdidine ilişkin değer-
lendirmede bulundu. Orta 
Doğu’daki çatışmanın giderek 

yayıldığı ve hızlandığını ifade 
eden Sözcü Lin, “Eğer çatış-
ma sivil altyapıya yönelik ayrım 
gözetmeyen saldırılara dönüşür-
se bu bölgeyi kaosa sürükleye-
cektir.” ifadesini kullandı. AA

ENERJI KRIZI TRUMP’A GERI ADIM ATTIRDI: ENERJI KRIZI TRUMP’A GERI ADIM ATTIRDI: 

SALDIRIYA SALDIRIYA 
5 GÜN ARA5 GÜN ARA

‘Operasyon haftalarca
sürebilir’ endişesi

Waltz: Müttefikler 
dediğimize geliyor

Hürmüz Boğazı’nın açılmaması halinde İran’ı enerji kaynaklarını Hürmüz Boğazı’nın açılmaması halinde İran’ı enerji kaynaklarını 
vurmakla tehdit eden ABD Başkanı Trump küresel piyasalardaki vurmakla tehdit eden ABD Başkanı Trump küresel piyasalardaki 
dalgalanmanın etkisiyle Tahran ile gerginliğin seviyesini düşürdüdalgalanmanın etkisiyle Tahran ile gerginliğin seviyesini düşürdü

İSRAIL’IN Lübnan’ın güneyinde-
ki Sur kentinde bir binaya düzenledi-
ği hava saldırısında 1 kişinin hayatı-
nı kaybettiği bildirildi. Lübnan resmi 
ajansı NNA’nın haberine göre, İsrail 
savaş uçakları, Sur’a bağlı Eş-Şehabi-
ye kasabasında sabaha karşı bir bina-
yı hedef aldı. Saldırıda 1 kişi hayatını 
kaybederken, 1 kişi de yaralandı. Lüb-
nan Sağlık Bakanlığı dün, 2 Mart’tan 
bu yana İsrail saldırılarında hayatını 
kaybedenlerin sayısının 1029’a, yaralı 
sayısının ise 2 bin 786’ya yükseldiğini 
duyurmuştu. AA

KÜBA Dışişleri Bakan Yardımcısı 
Carlos Fernandez de Cossio, ABD’den 
gelebilecek olası bir saldırı karşısın-
da askeri hazırlık yaptıklarını duyur-
du. NBC News’e konuşan Fernandez 
de Cossio, ABD için “kesinlikle” bir 
tehdit oluşturmadıklarını belirterek, 
bu nedenle ada ülkesine uygulanan 
ambargonun ve askeri tehditlerin hiç-
bir haklı gerekçesinin bulunmadığını 
söyledi. ABD’den gelebilecek askeri 
saldırı olasılığına değinen Fernandez 
de Cossio, şunları ifade etti: “Silahlı 
kuvvetlerimiz her zaman hazırlıklıdır. 
Nitekim bugünlerde de olası bir aske-
ri saldırı ihtimaline karşı hazırlıkları-
nı sürdürüyorlar. Ülkemiz, bir askeri 
saldırı karşısında ulus olarak topye-
kun seferber olmaya her zaman hazır-
dır. Doğrusunu söylemek gerekirse, 
bunu her zaman uzak bir ihtimal ola-
rak görüyoruz. Gerçekleşmesini muh-
temel bulmuyoruz ancak buna hazır-
lanmazsak saflık etmiş oluruz.” AA

GÜNEY Kore Birleşme Bakanlığı, 
Kuzey Kore’nin Kilju bölgesinde yer 
alan Punggye-ri nükleer test saha-
sı yakınlarındaki bölgelerden ülke-
ye gelenlerin yüzde 25’inde kro-
mozom mutasyonu görüldüğünü 
bildirdi. Yonhap ajansının haberi-
ne göre, Güney Kore Birleşme Bakan-
lığı, 2023-2025 döneminde Pung-
gye-ri yakınlarındaki bölgelerden 
ülkeye gelenlere yapılan radyasyon 
testlerinin sonucunu paylaştı. Test 
yapılan toplam 174 kişinin 44’ünde 
kromozom mutasyonu geliştiği, böy-
lece Punggye-ri yakınlarından ülke-
ye gelenler arasında bu bulguya rast-
lanma oranının yüzde 25 olduğu 
belirlendi. Bu kromozom mutasyon-
larının, radyoaktiviteye maruziyet-
ten kaynaklandığı değerlendiriliyor. 
Kuzey Kore’nin 2006’dan bu yana 
nükleer testlerinin tümünü Pungg-
ye-ri sahasında yaptığı biliniyor. AA

Lübnan bombalandı:Lübnan bombalandı:
1 kişi hayatını kaybetti1 kişi hayatını kaybetti

Küba işgal harekatınaKüba işgal harekatına
karşı teyakkuz halindekarşı teyakkuz halinde

Nükleer test sahasıNükleer test sahası
radyasyon saçıyorradyasyon saçıyor

İSRAIL basını, ABD’nin Tel Aviv yöne-
timine, Hürmüz Boğazı’nın açılmasına 
dair saldırı planları kapsamında, savaşın 
beklenenden daha uzun süreceği yönün-
de bir mesaj ilettiğini ileri sürdü. İsrail’in 
Kanal 12 televizyonu, ABD’nin değerlen-
dirmesine göre Hürmüz Boğazı’nın açıl-
ması için yürütülen saldırıların haftalar-
ca süreceğini kaydetti. ABD’nin İsrail’e 
bu saldırı planları nedeniyle savaşın bek-
lenenden uzun süreceği mesajını ilettiği 
öne sürülen haberde, Washington yöne-
timinin planının, sadece boğazı açmak 
değil, İran’ın küresel enerji fiyatları üze-
rindeki etkinliğini ortadan kaldırmak 
olduğuna işaret edildi. AA

İran’a yönelik saldırılarda İsrail ordu-
sunun eski mühimmat kullanmaya başla-
dığı öne sürüldü. İsrail devlet televizyonu 

KAN’ın haberine göre, ordu, İran’daki aske-
ri üslere yönelik saldırılarda yarım asır-

dır depolarda tutulan ve isabet oranı 
düşük mühimmat kullanmaya başla-
dı. Ordunun, maliyetten tasarruf ve 

stokları tüketme amacıyla bu 
mühimmatları kullandığı 

kaydedildi. AA

İsrail 
ordusu eski

mühimmata kaldı
ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, 
ülkesinin İran’a saldırıları finan-
se edecek “yeterli kaynağa” sahip 
olduğunu ancak ordunun gelecek-
te de güçlü şekilde desteklenmesi 
için Kongreden ek bütçe talep ettik-
lerini söyledi. NBC News’ün “Meet 
the Press” programında konuşan 
Bessent, ek bütçenin mevcut har-
camaları karşılamaktan ziyade ile-
riye dönük askeri kapasitenin güç-

lendirilmesini amaçladığını 
belirtti. ABD’nin İran’a saldırı-
ları finanse edecek “yeterli kay-
nağa” sahip olduğunu belirten 
Bessent, ordunun gelecekte de 
güçlü şekilde desteklenmesi için 
Kongre’den ek bütçe talep ettik-
lerini aktardı. Bessent, İran’ın alt-
yapısına yönelik saldırılara ilişkin, 
“Bazen gerilimi düşürmek için tır-
mandırmak gerekir.” dedi. AA

ABD’NIN Birleşmiş 
Milletler (BM) Daimi 
Temsilcisi Mike Waltz, 
CBS News kanalında 
yayımlanan “Face the 
Nation” programında 
Waltz, müttefiklerinin 
ABD’ye Hürmüz Boğa-
zı’nın yeniden açılma-
sı konusunda destek 
vermesine ilişkin konuştu. 
ABD müttefiklerinin Hür-
müz Boğazı’nın yeniden 
açılmasına destek verme 
konusunda ikna olma-
ya başladığını ifade eden 
Waltz, Japonya Başbakanı 
Takaiçi Sanae’nin Hürmüz 
Boğazı’ndan geçen gemi-
leri korumak için “donan-

masının bir kısmını” tah-
sis etme taahhüdüne işaret 
etti. Waltz, “Müttefikleri-
mizin olması gerektiği gibi 
dediğimize geldiğini görü-
yoruz. Zira bu rejim, soykı-
rım niyetiyle elli yıldır dün-
yanın enerji kaynaklarını 
rehin almaya çalışmakta ve 
tehditlerde bulunmaktadır.” 
ifadelerini kullandı. AA

İRAN’IN Doğu Azerbaycan eyaletine 
bağlı Tebriz kentinde, dün gece sivil yer-
leşim noktalarına düzenlenen ABD-İsra-
il saldırılarında 6 kişinin hayatını kay-
bettiği belirtildi. İran’ın yarı resmi Fars 
Haber Ajansının, Doğu Azerbaycan Vali-
liğinin açıklamasına dayandırdığı habere 
göre, Tebriz’in Nasr bölgesinde sivil bir 
binaya düzenlenen saldırıda 4 kişi yaşa-
mını yitirdi, 6 kişi de yaralandı. AA

İran’dan İsra-
il’e atılan füze-
ler, işgal altında-
ki Batı Şeria’nın 
Ramallah kenti-
nin semalarında 
görüntülendi. Sal-
dırı sonrası İsrail 
hava savunma sis-
temi devreye gire-
rek füzeleri etki-
siz hale getirmeye 
çalıştı. AA
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EMTIA PIYASALARINDA
BEKLENTILER BELIRLEYICI

Emtia piyasala-
rında bu hafta, 
Orta Doğu’da 
artan jeopolitik 
risklerin enerji 
arzı-taşımacılık 
hatları üzerindeki 
etkilerine ilişkin 
endişeler ile 
ABD’de açıklanan 
makroekonomik 
veriler ve Fed’in 
faiz patikasına yö-
nelik beklentiler 
belirleyici oldu.

KIRKLARELI’NDE yaz ayla-
rında kuraklık ve aşırı sıcak-
lık nedeniyle kuruma nokta-
sına gelen Taşlık Göleti’nin 
doluluk oranı yağışların 
ardından yükseldi.

Vize ilçesinde bulunan 
gölet, yaz döneminde yaşa-
nan kuraklık ve yüksek hava 
sıcaklığı nedeniyle su sevi-
yesinin ciddi oranda düşme-
siyle gündeme geldi.

Bölgede etkili olan sağa-
nak ve kar yağışlarının 

ardından göletin su sevi-
yesi arttı. Çevrede besicilik 
yapan üreticiler hayvanların 
su ihtiyacını yeniden gölet-
ten karşılamaya başladı.

Bölgede besicilik yapan 
Mahmut Şevko, AA muha-
birine, göletin yaz aylarında 
tamamen kuruma noktasına 
geldiğini söyledi. Göletin ilk 
kez bu kadar susuz kaldığı-
nı belirten Şevko, yağışların 
gölet ve barajlara can suyu 
olduğunu kaydetti. AA

ARDAHAN ile Artvin ara-
sındaki yaylalar, kar yağışıy-
la beyaz örtüyle kaplandı.

Ardahan’ın özellikle yük-
sek kesimlerinde kar etkisi-
ni sürdürüyor.

Ardahan ile Artvin’i bir-
birine bağlayan ve Karade-
niz’e geçiş sağlayan Arda-

han-Şavşat kara yolundaki 2 
bin 470 rakımlı Sahara mev-
kisi de karla kaplandı.

Bölgede bulunan yaylalar, 
yağışla adeta kara gömüldü.

Bölgeden geçen bazı 
vatandaşlar, karla kaplı yay-
laları görüntülemeye çalış-
tı. AA

Kırklareli’nde 
Taşlık 
Göleti’nin 
doluluk 
oranı arttı

Ardahan ile 
Artvin arası
beyaz beyaz bembeyaz

SANAYI ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır, yap-
tığı açıklamada, Türkiye 
Bilimsel ve Teknolojik Araş-

tırma Kurumu (TÜBİTAK) SAGE 
tarafından milli imkanlarla gelişti-
rilen seyir füzesi SOM-J’nin, canlı 
harp başlığıyla gerçekleştirilen son 
atış testini başarıyla tamamladığı-
nı belirtti.

SOM-J’nin, stratejik sahada Tür-
kiye’nin caydırıcılığını önem-
li ölçüde artıracağına işaret eden 
Kacır, “TÜBİTAK SAGE imza-
lı milli seyir füzemiz SOM-J, canlı 
harp başlığıyla gerçekleştirilen son 
atış testinde hedefini tam isabet-
le vurdu. Alçaktan uçuş kabiliye-
ti ve yüksek manevra yeteneğiyle 
kritik taarruz görevleri için geliş-

tirilen füzemiz, yüksek hassasiyet 
ve düşük görünürlük özellikleriyle 
sahada önemli bir güç çarpanı ola-
cak.” ifadelerini kullandı.

FÜZENİN TEKNİK ÖZELLİKLERİ
Kacır, SOM-J’nin KAAN ve KIZI-

LELMA platformlarına entegrasyon 
sürecinin de tüm hızıyla sürdüğü-
nü aktardı. Füzenin teknik özel-

liklerine ilişkin bilgi veren Kacır, 
SOM-J’nin düşük görünürlük, yük-
sek manevra kabiliyeti, atış son-
rası kontrol ve ağ destekli harekat 
yetenekleriyle öne çıktığına dikka-
ti çekti. Kızılötesi görüntülemeli 
arayıcı başlık, otomatik hedef algı-
lama ve zırh delici harp başlığına 
sahip olan füzenin, kara hedefleri-
nin yanı sıra, sabit ve hareketli su 

üstü unsurlara karşı da etkin şekil-
de kullanılabildiğine işaret eden 
Kacır, “Bu başarıda katkısı olan 
tüm paydaşlarımızı, gece gündüz 
gayret gösteren mühendislerimizi 
ve teknisyenlerimizi tebrik ediyo-
rum.” değerlendirmesini yaptı.

Kacır, NSosyal hesabından da 
SOM-J füzesinin kabiliyetlerini 
gösteren videoyu paylaştı. AA

SOM-J SEYİR FÜZESİ
ALANINDA EN İYİSİ!

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Kacır, TÜBİTAK Savunma 

Sanayii Araştırma ve 
Geliştirme Enstitüsü (SAGE) 
tarafından geliştirilen SOM-J 

seyir füzesinin, canlı harp 
başlığıyla gerçekleştirilen 
son atış testinde hedefini 
tam isabetle vurduğunu 

bildirdi ve ekledi: 

ORTA Doğu’da artan jeopolitik 
riskler ile bölgeden gelen haber 
akışı, piyasaların yönü üzerin-
de etkili olmayı sürdürüyor. Bu 

gelişmelerin yanı sıra açıklanan makro-
ekonomik veriler de yatırımcıların oda-
ğında bulunuyor. Bu kapsamda ABD’de 
şubatta tüketici fiyat endeksi aylık bazda 
yüzde 0,3, çekirdek enflasyon ise yüzde 
0,2 arttı. Söz konusu veriler enflasyon-
da kontrollü bir seyre işaret etse de petrol 
ve doğal gaz fiyatlarında savaş kaynaklı 
sert yükselişlerin gelecek aylarda enflas-
yon görünümünü bozabileceğine yönelik 
endişeler emtia piyasalarında fiyatlamalar 
üzerinde belirleyici oldu.

DOLAR ENDEKSİ YÜKSELİYOR
Fed ise politika faizini beklentilere 

paralel olarak yüzde 3,50-3,75 aralığın-
da sabit tuttu. Fed Başkanı Jerome Powell, 
yüksek enerji fiyatlarının kısa vadede 
manşet enflasyonu yukarı çekebileceğini 
ancak bu etkinin boyutu ve süresine iliş-
kin belirsizliğin sürdüğünü söyledi.

Öte yandan Avrupa Merkez Banka-
sı (ECB), İngiltere Merkez Bankası (BoE) 
ve Japonya Merkez Bankası (BoJ) da faiz 
oranlarını sabit tutarken bankalar, 
artan enerji maliyetlerinin enflas-
yon üzerinde yukarı yönlü risk 
oluşturduğuna vurgu yaptı.

ECB, bu yıl için enflasyon 
tahminini yukarı yönlü revi-
ze ederken, BoE enflasyonist 
risklerin sürmesi halinde 
ilave sıkılaşmaya gidilebile-
ceğinin mesajını verdi. BoJ 
da enerji fiyatlarındaki artı-
şın kalıcı enflasyon baskı-
sı oluşturması durumunda 
gerekli adımların atılabile-
ceğini belirtti. Bu gelişmeler, 
Fed’in yakın vadeli faiz indiri-
mi beklentilerini zayıflatırken, 
ABD’de tahvil faizlerinin yüksel-
mesine yol açtı. Diğer büyük merkez 
bankalarından gelen sıkı para politika-
sı mesajları ise doların endeksinin yükse-
lişini sınırladı. AA

Orta Doğu’daki gelişmelerin desteklediği güven-
li liman talebine karşın ABD’de faizlerin uzun 

süre yüksek kalacağına ilişkin beklentiler ve dolar 
endeksinin güçlü seyrini koruması, değerli metaller 

üzerinde baskı oluşturdu.
Altının onsu 5 bin 44,6 dolara kadar yükselmesi-

ne karşın söz konusu gelişmelerin etkisiyle bu haf-
tayı yüzde 10,45 değer kaybıyla 4 bin 495 dolardan 
tamamladı. Aynı dönemde gümüşün onsu da altına 

paralel negatif bir seyir izledi. En yüksek 82,6 
doları gören ons gümüş haftayı yüzde 15,7 

değer kaybıyla 67,9 dolardan kapattı.
Söz konusu dönemde diğer değer-

li metallerden paladyum yüzde 
9,3, platin de yüzde 4,8 

geriledi. AA

DEĞERLİ 
METALLERDE 

GÜVENLİ LİMAN 
TALEBİ ZAYIF KALDI

TÜRKIYE’NIN en büyük dördüncü 
gölünün yanı başında kurulu, “sakin 
şehir” ünvanlı Isparta’nın Eğirdir 
ilçesi, Ramazan Bayramı tatilinde çok 
sayıda ziyaretçiye ev sahipliği yaptı.

Doğal güzellikleri, sakin atmosfe-
ri ve temiz havasıyla öne çıkan ilçe, 
bayram tatilini değerlendirmek iste-
yenlerin uğrak noktalarından biri 
oldu.

Türkiye’nin farklı şehirlerinden 

gelen ziyaretçiler, özellikle Eğirdir 
Gölü çevresinde yürüyüş yaptı, Yeşi-
lada ve Canada’ya da ilgi gösterdi. 
2017’de “sakin şehir” ünvanını alan 
ilçe göl manzarası, yürüyüş alanla-
rı ve temiz havasıyla dikkati çekiyor. 
Ramazan Bayramı tatili dolayısıyla 
eşiyle Eskişehir’den gelen Melikşah 
Yüksel, tatil için memleketleri Ispar-
ta’ya geldiklerini, Eğirdir’i de görmek 
istediklerini söyledi.

İlçenin havasının çok temiz oldu-
ğunu belirten Yüksel, “Eşim de ben 
de doktoruz. Eskişehir’de görev yapı-
yoruz. Dört günlük bayram tatilini 
değerlendirmek istedik. Eğirdir hem 
sakin hem huzurlu bir ilçe.” dedi.

Kocaeli’den gelen Tutku Eren Kor-
kutan ise arkadaşlarıyla Eğirdir’i gör-
mek istediklerini ifade ederek ilçe-
de trafiğin ve gürültünün olmadığını 
ifade etti. AA

‘Sakin şehir’ Eğirdir bayramın gözdelerinden
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YERLİ MALI 
YURDUN MALI

5G’DE

HTK Genel Sekreteri Dür-
müş, “Geçtiğimiz yıl ger-
çekleştirdiğimiz haberleş-
me envanteri çalışmasının 
sonuçlarına baktığımızda, 
bir mobil operatöre satı-
labilecek 1000’den fazla 
ürün ve hizmet olduğunu 
görüyoruz.” dedi.

CUMHURBAŞKANI Recep Tay-
yip Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan, 
“22 Mart Dünya Su Günü” dolayı-
sıyla NSosyal hesabından paylaştı-
ğı mesajında, bugün suyun, tüm ülke-
lerin bekasının, milli güvenliğinin 
ve gıda güvenliğinin konusu oldu-
ğuna dikkati çekti. Türkiye’nin hali-
hazırda su stresi altında bulunan bir 
ülke olduğunu ve tehlike kapıyı çal-
madan harekete geçilmesi gerektiği-
ni vurgulayan Erdoğan, şunları kay-
detti: “Fikirlerimizi, gayretlerimizi ve 
iyi niyetlerimizi birleştirerek, ülke-
mizin ileride su kıtlığı çeken ülkeler-
den biri olmasını engelleyebiliriz. İşe, 
su verimliliği kavramının tüm kulak-
lara, tüm vicdanlara ulaşmasını sağ-
layarak başlayalım. Yediden yetmi-
şe herkesin, suya vefa, nimete hürmet, 
hayata sadakat ilkesiyle hareket etme-
sini diliyor, su verimliliği seferberli-
ğinde yerini almasını temenni ediyo-
rum.” AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye’de 
geçen yılın sonunda limanlara gelen 
kruvaziyer sayısının 1375’e ulaştığını, 
bunun 2026 sonunda 1500’e, gelecek 
yıl 1750’ye, 2028’de ise 2 bine çıkma-
sının beklendiğini bildirdi.

Bakan Uraloğlu, Denizcilik Genel 
Müdürlüğünce hazırlanan kruvazi-
yer istatistiklerine ve bu alana yöne-
lik hedeflere ilişkin değerlendirmede 
bulundu.

Türkiye’nin kruvaziyer turizminin 
önemli destinasyonlarından biri oldu-
ğunu belirten Uraloğlu, “Bir yarıma-
da olan ülkemizin turizm potansiyeli-
ni en üst seviyede kullanabilmek için 
altyapı ile ticaretin kolaylaştırılması 
çalışmalarına devam ediyoruz.” dedi.

Ulaşım ve turizmin, ülkenin ekono-
mik ve sosyal kalkınmasında birbirini 
tamamlayan iki temel sektör olduğu-
na dikkati çeken Uraloğlu, bu anlam-
da limanların da aynı zamanda kül-
türel ve turistik zenginliklerin dünya 
çapında tanıtılmasında kritik önem 
taşıdığını söyledi. AA

MILLI Eğitim Bakanlığı (MEB) tarafın-
dan, 21-26 Mart Orman Haftası kapsa-
mında okul öncesi çocuklara yönelik 
doğa bilinci kazandırmayı amaçlayan 
etkinlik takvimi, öğretmenlerin kulla-
nımına sunuldu.

Bakanlığın internet sitesinde yer 
alan bilgiye göre, 21-26 Mart tarihle-
rinde okullarda kutlanan Orman Haf-
tası kapsamında okul öncesi eğitim 
kademesine yönelik öğretmenlerin 
sınıf içi ve açık hava öğrenme ortam-
larında uygulayabilecekleri bütünle-
şik etkinlik örneklerini içeren “Orman 
Haftası Etkinlik Takvimi” hazırlandı.

Söz konusu içeriklerle çocukların, 
ormanların canlılar için taşıdığı haya-
ti önemi kavramaları, doğal kaynakla-
rın korunmasına yönelik farkındalık 
geliştirmeleri ve sürdürülebilir yaşam 
alışkanlıkları kazanmaları ve gözlem 
yapma, keşfetme, doğayla etkileşim 
kurma becerilerinin desteklenmesi 
amaçlanıyor. AA

Emine Erdoğan’dan 
‘Dünya Su Günü’ 
mesajı

Türkiye kruvaziyer 
turizminde hedef büyüttü

MEB’den ‘Orman Haftası 
Etkinlik Takvimi’

Serbest Telekomünikasyon 
İşletmecileri Derneği (TELKO-
DER) Başkanı Halil Nadir Teber-
ci de 16 Ekim 2025’te yapılan 
5G frekans ihalesinin sonuçlan-
masıyla bu teknolojiye geçişin 
resmi olarak başladığını söyledi.

5G’nin yalnızca daha hızlı 
mobil internet değil, dijital 
sanayinin, akıllı üretimin ve veri 
odaklı ekonominin temel taşı 
olduğunun altını çizen Teberci, 
şu değerlendirmede bulundu:

“Bundan sonraki süreçte 
5G’nin dar bir çerçevede değil, 
bir ekosistem içindeki önemi-
ni fark ederek hayata geçir-
mek büyük önem taşıyor. 5G 
sadece tüketici odaklı mobil 
hizmet perspektifiyle değer-
lendirilmemeli, endüstriyel kul-
lanım senaryoları, yerel ihti-
yaçlar ve özel ağ modelleri geri 
planda bırakılmamalıdır. Tür-
kiye’de 5G tartışmaları ağır-
lıklı olarak daha yüksek mobil 
internet hızları, video yükle-
me, oyun ve bireysel kullanı-
cı deneyimi üzerinden yürütü-
lüyor. Bu yaklaşım, 5G’yi bir üst 
seviye 4.5G gibi konumlandırı-
yor. Oysa 5G’nin küresel ölçek-
teki asıl farkı, kritik görev ile-
tişimi, düşük gecikme, yüksek 
cihaz yoğunluğu gibi özellikle-
riyle tüketiciden çok endüstri-
ye hitap etmesidir. 5G’nin ana 
değeri sadece cep telefonun-
da değil, fabrikada, limanda, 
OSB’de, hastanede ve kampüste 
üretilir. Bu alanlar dikkate alın-
madan yapılan 5G planlaması, 
teknolojinin potansiyelini sınır-
lı tutar.”

Teberci, endüstriyel bakış 
açısının önemine vurgu yaparak, 
bu bakış açısına yeterli önem 
verilmezse ülke ekonomisi-
ne 5G’den verimlilik ve rekabet 
gücü artışının beklenen oran-
larda gerçekleşmeyebileceğini 
söyledi. AA

BİRÇOK ALANDA 
ETKİLİ OLACAK

Orta Doğu’daki gerilime rağmen Alman turistlerin tercihi

Türkiye ve güvenli bölgeler
Alman Seyahat Acenteleri Birliği (DRV) Orta 

Doğu’daki jeopolitik gerilimlere rağmen Alman 
tatilcilerin seyahat planlarından vazgeçmek 

yerine Türkiye gibi güvenli ve fiyat-performans 
dengesi yüksek bölgelere yöneldiğini bildirdi.

HABERLEŞME Teknoloji-
leri Kümelenmesi (HTK) 
Genel Sekreteri Güneri 
Dürmüş, HTK’nin, kuru-

luşundan itibaren 4,5G’de yerli 
ürün oranlarını artırma ve 5G tek-
nolojilerini geliştirme vizyonuy-
la 9 yıldır çalıştığını söyledi. Uçtan 
Uca Yerli ve Milli 5G Haberleşme 
Şebekesi (UUYM5G) Projesi’nin 
2018’de 16 HTK üyesi firma ve 3 
mobil operatörün ortak çalışmasıy-
la başlatıldığını ve Mart 2021’de 
sonuçlandırıldığını aktaran Dür-
müş, “Bu proje sonundaki pro-
totiplerin geliştirilmesine devam 
eden firmaların bir bölümü ile yeni 
eklenen diğer firmalarla Ulaştır-
ma ve Altyapı Bakanlığı, Ulaştır-
ma Denizcilik ve Haberleşme Araş-
tırmaları Merkezi Başkanlığının 
(UDHAM) başlattığı 5G Yeni Nesil 
Haberleşme Şebekesi çağrısına da 
14 firma başvurdu. Yine 3 mobil 
operatörümüzün de dahil olarak 
ürünlerin gelişim ve uygulanabi-
lirliğini denetlediği bu projede-
ki 8 ürün tamamlanmış, 6 ürünün 
ise 2026 yılı içinde tamamlanma-
sı hedeflenmiştir.” diye konuştu.
Dürmüş, bu firmaların yanında 5G 
şebekesinin çok farklı bileşen ve 
altyapılarına hizmet edecek ürün-
lerin de HTK üyesi firmalarca 
hazırlandığını dile getirdi.

Dünyada hakim uluslarara-
sı 4 büyük ürün sağlayıcı firmayla 
rekabetin kolay olmadığını vurgu-
layan Dürmüş, şu değerlendirme-
de bulundu: “HTK bünyesinde-
ki birçok firmamız halihazırda 30 
yıllık tecrübeleri ve dünyada mil-
yarlarca GSM abonesine dokunan 
ürünleriyle çok iddialı konumda-
lar. Gerek Türkiye’de mobil opera-
törlerimiz gerekse yurt dışındaki 
operatörlerin şebekelerinde bir-
çok yabancı ürünü kendi ürünle-
riyle değiştirme gücüne sahipler. 

Ancak firmaların sınırlı öz kaynak-
ları ve desteklerin rekabetçilik için 
düşük düzeyde kalması bu gelişim 
hızını sekteye uğratıyor. Sınırımız-
da ve yakın coğrafyamızda yaşa-
nan savaşlar, kendi teknolojimi-
zi geliştirmenin gelecekte ne kadar 
kıymetli olacağı derslerini bize 
veriyor. Bunun için konunun bir 
devlet ve bağımsızlık stratejisi kap-
samında yönetilmesi sadece haber-
leşme sektörümüz için değil, ülke-
mizin bağımsızlığı için de kritik 
önemdedir.”Dürmüş, haberleşme 
şebekelerindeki ürünlerin, yazılım, 
donanım, altyapı ve hizmet olarak 
4 grupta değerlendirilebileceğine 
dikkati çekerek, her başlığın kendi 
içinde yaşanan farklı zorlukla-
rı, devlet kurumları ve bakanlıkla-
rın gündemine getirdiklerini, yakın 
çalışma ve hızlı çözüm bulunması-
nı beklediklerini anlattı.

OPERATÖRLERLE MİLLİ 
ÜRÜN ÇALIŞTAYLARI

Bunlarla birlikte 4,5G lisans 
yükümlülüğü kapsamında geti-
rilen yüzde 45 yerlilik oranının 
2017’de yaklaşık yüzde 2 civarın-
dayken 2025’te operatörlerin açık-
ladığı rakamlarla yüzde 50’leri aştı-
ğını belirten Dürmüş, şöyle devam 
etti:  “Aynı başarının 5G’de de hem 
yerli malı hem de milli haberleşme 
ürünü yükümlülüğü kapsamında 
yerli ekosistemimizle yakalanaca-
ğına inancımız tamdır. Geliştir-
diğimiz 5G ürünlerinin de mobil 
operatörlerimizin ticari şebekele-
rinde kullanılmasını bekliyoruz. 
4,5G lisans sözleşmelerindeki yer-
lilik oranlarının yakalanmasında 
maalesef yabancı firmalar, mevzu-
ata uygun olsa da ekosistemimize 
hiçbir katkısı olmayan yöntemlerle 
bu yükümlülüklerin gerçekleşme-
sine yol açtılar. Aynı yöntemlerin 
uygulanmaması adına Bilgi Tekno-

lojileri ve İletişim Kurumu (BTK), 
5G ihale şartlarında ‘yerli malı’ 
yanında ‘milli haberleşme ürünü’ 
yükümlülüğünü de getirmiştir. 
Yerli malı oranı ilk yıl yüzde 50, 
ikinci yıl yüzde 55 ve üçüncü yıl 
yüzde 60, KOBİ’lerden ürün sağ-
lama oranı önceki yükümlülükte 
yüzde 10 iken yüzde 15, 5G hizmet 
ve altyapılarına yönelik çekirdek 
şebeke, transmisyon şebekesi ve 
telsiz erişim şebekesine yapacağı 
yazılım ve donanım yatırımlarının 
birinci yıl en az yüzde 5’ini, ikin-
ci yıl en az yüzde 10’unu, üçüncü 
ve takip eden yıllarda en az yüzde 
15’ini ‘milli haberleşme ürünü’ 
tanımına uygun ürünlerden temin 
etmesine yönelik yükümlülük 
konulmuştur.”

Dürmüş, milli haberleşme ürünü 
oranlarının piyasaya arz durumuna 
göre BTK’nin iki katına kadar artı-
rılabileceğini ve 3. yılın sonunda 
yüzde 30’lara ulaşabileceğini söy-
ledi.

Bu amaçla mobil operatörlerle 
AR-GE çalışmaları yanında haber-
leşme envanterinin oluşturulması 
amacıyla 2025 yılı için ve 5G ihale-
sinden önce 25 Temmuz’da Voda-
fone, 14 Ağustos’ta Turkcell ve 
6 Ekim’de Türk Telekom ile çok 
geniş katılımlı ‘Milli Ürün Çalış-
tayları’ düzenlendiğini hatırlatan 
Dürmüş, “Bu çalıştaylarda üretici 
firmalarımızla mobil operatörleri-
mizin teknik ve satın alma ekipleri 
B2B toplantılarda bir araya getirile-
rek aksiyonlar belirlenmiştir. Tüm 
çalıştayların tamamlanmasıyla 
‘Mobil Haberleşme Ürün ve Hizmet 
Envanteri’ oluşturuldu. Bu çalış-
tayın sonucunda görüşme yapılan 
firmaların yüzde 56’sında 5G ürün-
lerinin olduğu (en az 27 firma), 
yüzde 73’ten fazla firmayla ürün 
geliştirilebileceği (en az 37 firma) 
görülmüştür.” diye konuştu. AA

DRV yetkilileri, Orta Doğu’da artan geri-
limin turizm üzerindeki etkilerini bir 
analizle değerlendirdi. Yapılan analiz-
de, jeopolitik çatışmalar kısa vadeli dur-
gunluk oluştursa da sektörün dirençli 
yapısını koruduğu ve Almanların seya-
hat arzusunun uzun vadede değişmedi-
ği vurgulandı. Çatışmaların küresel pet-
rol piyasalarına yansımasıyla artan uçak 
yakıtı maliyetlerinin bilet fiyatlarına 
etkisi; talep yoğunluğu, uçuş kapasitele-
ri ve hava yolu şirketlerinin uzun vadeli 
yakıt koruma anlaşmalarına bağlı olarak 
değişkenlik gösterdiği belirtildi. Birçok 
güzergahtaki yoğun rekabetin, fiyatlar 
üzerinde dengeleyici bir unsur olduğu 
da kaydedildi.

TÜRKİYE 2026 YAZ 
SEZONUNDA İLK SIRADA

Analizde, genel durumun nasıl geli-
şeceğinin Orta Doğu’daki çatışmanın ne 
kadar süreceğine bağlı olduğu ifade edil-
di. Bölgenin sahip olduğu kritik aktarma 
merkezleriyle özellikle Asya, Avustralya 
ve Yeni Zelanda uçuş bağlantıları açısın-
dan stratejik bir öneme sahip olduğuna 
dikkat çekilirken, mevcut tablonun yaz 

veya sonbahar aylarında nasıl bir seyir 
izleyeceğine dair henüz net bir tahmin 
yürütmenin mümkün olmamasına rağ-
men Türkiye’nin konumun öne çıktığı-
nın altı çizildi.

GÜVENLİK ARAYIŞI PAKET 
TURLARA TALEBİ ARTIRDI

DRV verilerine göre, mayıs-ekim 
dönemini kapsayan yaz sezonu için hem 
ciro hem de rezervasyon sayısı bakımın-
dan en popüler destinasyon Türkiye 
oldu. Türkiye’yi İspanya ve Yunanistan 
takip ediyor. Alman tatilcilerin yaz ve 
sonbahar planlarını geçen yıllara oran-
la çok daha erken yaptığı kaydedilirken, 
Türkiye’nin sunduğu güçlü fiyat-per-
formans dengesiyle 2026 yazında da ilk 
üçteki yerini koruması bekleniyor.

DRV yetkilileri Almanların özellik-
le belirsizliğin hakim olduğu dönemler-
de tatil planlamalarında güvenilirlik ve 
emniyete odaklandığını vurguladı. DRV 
verilerine göre; profesyonel kriz yöne-
timi ve finansal güvence sunan uçuşlu 
paket turların cirosunda yüzde 14, misa-
fir sayısında ise geçen yıla göre yüzde 12 
artış yaşandı. AA
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ANTALYA’NIN Serik ilçesindeki Sil-
lyon Antik Kenti, yaklaşık 7 bin yıl-
lık kesintisiz yerleşim geçmişine ışık 
tutan bulgularıyla ziyaretçilerini ağır-
lıyor. Kültür ve Turizm Bakanlığının 
“Geleceğe Miras” projesi kapsamın-
da çalışmaların sürdüğü Sillyon Antik 
Kenti, arkeolojik kazılardan elde edi-
len bulgularda insan yaşamına dair 
önemli izlere ev sahipliği yapıyor. 
Ziyaretçilerini adeta zamanda yol-
culuğa çıkaran Pamfilya bölgesinin 
önemli kentlerinden Sillyon’da birçok 
medeniyetten izler bulunuyor. Romalı 
hayırsever kadın Menodora’dan Hamza 
Bey’e ve Cumhuriyet’in ilk dönemle-
rindeki Yörük Türkmenlere kadar bir-
çok hikayeyi barındıran Sillyon, kalesi, 
hamamları, antik ana yolu, rampalı cad-
desi, stadyum kalıntıları ve antik tiyat-
rosuyla ziyaretçilerini bekliyor.  AA

7 bin yıllık Sillyon
tarihe ışık tuttu

KERVANSARAY FILM VE
DIZILERE HAZIRLANACAK

Aksaray sınırları içinde yer alan ve 12 yıl önce UNESCO Aksaray sınırları içinde yer alan ve 12 yıl önce UNESCO 
tarafından Dünya Mirası Geçici Listesi’ne alınan Sultanhanı tarafından Dünya Mirası Geçici Listesi’ne alınan Sultanhanı 
Kervansarayı bundan böyle sanata da ev sahipliği yapacakKervansarayı bundan böyle sanata da ev sahipliği yapacak

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler Memo - Can

09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak Dökümü

13:15	 Arda’nın Ramazan  
	 Mutfağı

14:00	 Gelinim Mutfakta

16:45	 Arka Sokaklar

18:30	 Kanal D Ana Haber

20:00	 Beyaz’la Joker

23:15	 Pearl Harbor

07.30	 İlk Bakış

08.00	 Çalar Saat

10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün

12.30	 Yasak Elma

13.30	 En Hamarat Benim

16.30	 Kıskanmak

19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber

20.00	 Kıskanmak

00.00	 Yeraltı

02.45	 Şevkat Yerimdar

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Ne Oluyor?
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:00	 Gün Ortası
13:00	 Hedef Süper Lig
14:30	 Spor Stüdyosu
16:00	 Türkiye - Cebelitarık
18:00	 Spor Merkezi
18:30	 Set Sayısı
19:00	 Fenerbahçe -  
	 Eczacıbaşı Dynavıt
20:30	 Set Sayısı
21:00	 Abdullah Avcı İle  
	 Analiz
23:00	 Gündem Futbol
01:00	 Spor Artı

06.25	 Kalk Gidelim
09.15	 Adını Sen Koy
10.30	 Alişan İle 
	 Hayata Gülümse
13.15	 Seksenler
14.00	 Benim Adım Melek
17.45	 Lingo Türkiye
19.00	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Mehmed: Fetihler  
	 Sultanı
00.15	 Taşacak Bu Deniz
02.45	 Benim Adım Melek

07:00	 Sefirin Kızı
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen 
17:15	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
22:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
00:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
02:30	 Sefirin Kızı

05:30	 Tuzak

07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık

09:00	 Gel Konuşalım

12:30	 Zahide Yetiş’le  

	 Tadımız Kaçmasın

16:00	 Zuhal Topal’la  

	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor 2026  

	 Ünlüler - Gönüllüler

00:15	 Survivor Ekstra

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile  
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Bilge Yurtdagülen  
	 ile Gündem Özel

08: 00	 Kahvaltı Haberleri

10: 00	 Müge Anlı ile 

	 Tatlı Sert

13: 00	 atv Gün Ortası

14: 00	 Mutfak Bahane

16: 00	 Esra Erol’da

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 A.B.İ.

00: 20	 Yerli Dizi - Tekrar

03: 00	 Gözleri KaraDeniz

06:30	 Sandık Kokusu

09:30	 Siyah Kalp

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Kızılcık Şerbeti

23:15	 Düğün Dernek 2:  

	 Sünnet

01:30	 Veliaht

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Nedir Ne Değildir?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana Haber

20:30	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

23:30	 Buket Aydın Soruyor

00:30	 Haber Bülteni

01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

DOĞU Karadeniz’in önem-
li turizm destinasyonları arasın-
da yer alan Karaca Mağarası’nda, 
Ramazan Bayramı’yla birlik-
te yeni turizm sezonu başladı. 
Gümüşhane’nin Torul ilçesine 
bağlı Cebeli köyü sınırları içinde 
bulunan, damla taşı oluşumları 
bakımından zengin Karaca Mağa-
rası, her sezon yerli ve yaban-
cı ziyaretçilerin ilgisini çekiyor. 
Dikitleri, sarkıtları, sütunları, org 
desenli duvarları, bayrak şekil-
leri, perde damla taşları, mağa-
ra çiçekleri, incileri ve traver-
ten havuzlarıyla ünlü mağara, iç 

nemin sağlanması, doğal oluşum-
lardaki beyaz rengin korunma-
sı amacıyla her yıl kasım ayında 
ziyarete kapatılıyor.

HAYRAN BIRAKIYOR
Kent merkezine 17 kilomet-

re mesafedeki Karaca Mağara-
sı, geçen süre içerisinde yapılan 
bakım çalışmalarının ardından 
ziyaretçilerine kapılarını açtı. 
Erzurum’dan Karaca Mağarası’na 
ziyarete gelen Gökhan Tahsin 
Çalıkoğlu, yıllar önce ziyaret ettiği 
mağaraya yeniden geldiğini ve tek-
rar hayran kaldığını söyledi. AA

Karaca MağarasıKaraca Mağarası
turistleri bekliyorturistleri bekliyor

ANADOLU Selçuklu Sul-
tanı Alaaddin Keykubat 
tarafından İpek Yolu üze-
rinde hem konaklama 

hem de ticaret yolunun güvenliği-
ni sağlamak amacıyla 1229’da yap-
tırılan Sultanhanı Kervansarayı, 
film ve dizilere ev sahipliği yap-
mak için hazırlandı. UNESCO tara-
fından 2014’te Dünya Mirası Geçi-
ci Listesi’ne alınan Sultanhanı 
Kervansarayı, Konya-Aksaray kara 
yolunda Sultanhanı ilçesi girişinde 
bulunuyor. Kervansaray, kesme taş 
malzemeyle örülen duvarları kule-
lerle desteklenmiş, revaklı avlulu 
yazlık kısmıyla kapalı holden olu-
şan iki bölümlü bir plana sahip. 
Restorasyonu 2020’de tamamla-

nan kervansarayda, boş olan taht 
odası, kütüphane, ahi odası, misa-
fir kabul odası, hamam ve koku 
odaları gibi bölümler, Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Bakan-
lığından alınan hibeyle tefrişatı 
yapılarak ziyaretçilere açıldı.

YAPIMCILARA DAVET
Sultanhanı Belediye Başkanı 

Fahri Solak, Sultanhanı Kervansa-
rayı’nda filmlerin çekildiğini söy-
ledi. Tarihi filmler için kervansa-
rayın adeta doğal plato olduğunu 
vurgulayan Solak, şöyle konuş-
tu: “Kervansarayımızda, Deliler 
Fatih’in Fermanı filmi çekildi. Bazı 
Türk ve yabancı diziler de ker-
vansarayımızda çekilerek vizyo-

na girdi. Kervansarayımızda hem 
tarihi yaşatıyoruz hem de yapımcı-
lar için hazır platform oluşturduk. 
Yani burada film veya dizi çekmek 
çok kolay. Tarihi ve zamanda yol-
culuğu yaşayarak güzel bir atmos-
ferde film çekmek isteyenleri ker-
vansarayımıza bekliyoruz.” 

Solak, Sultanhanı Kervansa-
rayı’nın mükemmele yakın bir 
mimarisi olduğunu, her görenin 
hayran kaldığını ifade etti. Tür-
kiye’de önde gelen yönetmen, 
yapımcı ve oyuncularla tanıştıkla-
rını anlatan Solak, “Film, dizi ve 
belgesellerin burada çekilmesiy-
le kervansarayımıza gelecek turist 
sayımızı da artırmayı hedefliyo-
ruz.” diye konuştu. AA

ISPARTA’NIN Keçiborlu ilçesine 
bağlı İncesu köyünde kurulan İnce-
su Kültür Müzesi, köyün geçmişini ve 
Anadolu’nun unutulmaya yüz tutmuş 
geleneklerini gelecek nesillere akta-
rıyor. Köylülerin evlerinden getirdiği 
eşyalarla oluşturulan müze, bulundu-
ğu yol güzergahı sayesinde ziyaretçile-
rin de uğrak noktalarından biri haline 
geldi. İncesu köyünde 2012’de sosyal 
sorumluluk projesi kapsamında kuru-
lan müze, Türkiye’deki köy müze-

si örneklerinin ilkleri arasında gös-
teriliyor. Müzede eski tarım aletleri, 
el dokuması hasırlar, yöresel kıyafet-
ler ve geçmişte yaşamış köylülere ait 
fotoğraflar başta olmak üzere yüzler-
ce parça sergileniyor. İncesu Kültür 
Müzesi sorumlusu Bünyamin Seçme, 
müzede çok sayıda kültürel değerin 
yer aldığını söyledi.

ESER SAYISI ARTIYOR
Müzedeki eser sayısının her geçen 

gün arttığını belirten Seçme, “İnsan-
lar evlerinde artık kullanmadıkları ya 
da kendilerinden sonra sahip çıkacak 
kimse olmadığı için ‘kaybolup gitme-
sin’ diyerek eşyalarını müzeye geti-
rip bırakıyor. Sarıklar, üç etekler gibi 
yöresel kıyafetler ve köylülerimizin 
biriktirdiği eski fotoğrafların arala-
rında bulunduğu çok değerli hatıra-
lar burada sergileniyor.” dedi. Seçme, 
müzenin Türkiye’deki köy müzeleri 
arasında ilk örneklerden biri olduğu-
nu ifade ederek, dışarıdan da ziyaret-
çilerin geldiğini dile getirdi. AA

GEÇMIŞE YOLCULUK ETMEK
ISTEYENLERE MÜZE DAVETI

İncesu Kültür 
Müzesi eski tarım 
aletleri, el do-
kuması hasırlar, 
yöresel kıyafetler 
ve köylü fotoğraf-
larıyla ziyaretçileri 
zamanda yolculuğa 
çıkarıyor



AMATÖR 2.Küme 
ekiplerinden Kuzey 
Akınspor’dan son 
dakika transferi. 
Esenyurt temsilci-
si son olarak İstanbul 
ve Esenyurt Ordu 
forması giyen Meh-
met Erol’u kadro-
suna dahil etti. 10 
numara pozisyonun-
da görev yapan dene-
yimli oyuncunun 
daha önceki kariye-
rinde de Fatih Kara-
gümrük, Arnavutköy 
Belediye, Arhavi ve 
Lüleburgaz’da forma 
giydiği belirtildi. 
Deneyimli oyuncu 
imzayı atarak takım-
la birlikte antren-
manlara başladı.

AMATÖR 2.Küme ekiplerinden Maltepe 
Fındıklıspor’da teknik direktörlük göre-
vine Halil Ekinci getirildi. Kariyerinde 
daha önce Yeşilpınar, Kartalgücü, Mal-
tepe, Tuzla ve Ümraniye’de göre yapan 
tecrübeli çalıştırıcının yeni adresi Malte-
pe temsilcisi oldu. Tecrübeli çalıştırıcı-
nın takımın başında ilk maçına Sarıgazi 
maçı ile çıkacağı ifade edildi.

TRENDYOL Süper Lig’in 
27. haftası sonunda 60 
puanla 3. sırada yer 
alan Trabzonspor, tek-
nik direktör Fatih Tekke 

yönetiminde geçen sezon sonun-
daki puanından daha fazlasını top-
ladı. 

Geçen sezon 36 maç sonunda 13 
galibiyet, 12 beraberlik, 11 mağlu-
biyet elde ederek 51 puanla ligi 7. 
sırada tamamlayan bordo-mavili-
ler, bu sezon daha başarılı bir gra-
fik gösteriyor. 

Karadeniz ekibi, 27 hafta sonun-
da 18 galibiyet, 6 beraberlik, 3 

mağlubiyet ile 60 puan elde ede-
rek Galatasaray ve Fenerbahçe’nin 
gerisinde üçüncü sırada zirve yarı-
şını sürdürüyor. 

Bordo-mavililer, geçen sezon lig 
sonundan 9 puan daha fazla topla-
mayı başardı.

ŞAMPİYONLUK SESLERİ
Trabzonspor, şampiyonluk yaşa-

dığı 2021-2022 sezonundan sonra 
en iyi dönemini geçiriyor. Şampi-
yonluk yaşadığı sezonun 27. hafta-
sını 66 puanla lider kapatan Kara-
deniz ekibi, sonraki sezonlarda bu 

istatistiğin uzağında kaldı. 
Bordo-mavililer, 2022-2023 

sezonunda 44 puanla 6’ncı, 2023-
2024’te 46 puanla 3’üncü sırada 
yer alırken, 2024-2025 sezonunun 
aynı döneminde ise 36 puanla 10. 
sırada yer bulabildi. 

Karadeniz ekibi, bu sezon da 27. 
hafta sonunda 60 puanla 3. sırada 
yer alarak, son 4 sezon içindeki en 
iyi dönemini geride bıraktı.

BU FIRSAT KAÇMAZ
Trabzonspor, 4 Nisan Cumarte-

si günü ağırlayacağı lider Galatasa-

ray’ı mağlup etmesi halinde raki-
biyle arasındaki puan farkını 1’e 
indirecek. 

Bir maç eksiği bulunan sarı-kır-
mızılı takım karşısında şampiyon-
luk yolunda çok önemli bir karşı-
laşmaya çıkacak Karadeniz ekibi, 
2021-2022 sezonunda şampiyon 
olduğu dönemin ardından ilk kez 
böyle bir fırsat yakaladı.

Aynı puana sahip olduğu 
Fenerbahçe’nin averajla gerisin-
de üçüncü sırada haftaya girecek 
Karadeniz ekibi, Galatasaray ile 
oynayacağı karşılaşmaya odakla-
nacak. AA

TRENDYOL 1. Lig’de 32. 
hafta heyecanının geride 
kaldığı 2025-2026 sezonun-

da lider Erzurumspor FK, son 6 
haftaya üçüncü sıradaki Esen-
ler Erokspor’un 6 puan önün-
de, Süper Lig yolunda avantaj-
lı girdi. 

İlk 2 takımın doğrudan Süper 
Lig’e yükseleceği 1. Lig’de, bu 
iki ekibi takip eden 5 takım, bir 
üst kulvardaki 3. ekip olabilmek 
için play-off mücadelesine çıka-
cak. Play-off’ta ligi 3. sırada biti-
recek ekip doğrudan play-off 
finaline yükselecek. 

Bu takımı takip eden 4 takım 
ise diğer finalist olmak için bir-
birleriyle karşılaşacak. Ligin son 
4 sırasında yer alacak ekipler ise 
TFF 2. Lig’e düşecek.

İKİLİ AVERAJDA ÖNDE
Önceki gün takipçilerinden 

Esenler Erokspor’u deplasmanda 
2-0 yenerek puanını 69’a çıkaran 
teknik direktör Serkan Özbal-
ta yönetimindeki Erzurumspor 
FK, ikinci Amed Sportif Faa-
liyetler’in 2, üçüncü Esenler 
Erokspor’un 6 ve son 7 maçını 
kayıpsız geçen dördüncü Arca 
Çorum’un 7 puan önünde yer 
alıyor. 

Amed Sportif Faaliyetler ile 
Esenler Erokspor’un karşı karşı-
ya geleceği son 6 haftaya Erzu-
rumspor FK, Süper Lig yolunda 
avantajlı giriyor. Erzurums-
por FK, olası puan eşitliklerin-
de ikili averajdan dolayı Amed 
Sportif Faaliyetler ve Esenler 
Erokspor’u geride bırakacak. 

İlk 4’teki takımlardan Amed 
Sportif Faaliyetler ile Esenler 
Erokspor 34. haftada, Erzurums-
por FK ile Arca Çorum FK ise 
son haftada karşılaşacak.  AA

Silivrispor’da yüzler gülüyor

ANKARA Büyükşehir Belediyesi (ABB) 
FOMGET, olumsuz hava koşulları nede-
niyle ertelenen 17. hafta maçında bugün 
Amed Sportif Faaliyetler ile karşılaşa-
cak. Mücadele, Osmanlı Stadı’nda saat 
13.00’da başlayacak. Başkent temsilci-
si ligde 45 puanla 4’üncü, Amed Spor-
tif Faaliyetler ise 39 puanla 5’inci sıra-
da yer alıyor. Ligde 1 Şubat Pazar günü 
oynanması planlanan mücadele, hava 
koşulları nedeniyle ertelenmişti. AA

İSPANYA La Liga’nın 29. haftasında 
Real Madrid, önceki gece evinde konuk 
ettiği Atletico Madrid’in geriden gelip 
3-2 mağlup etti.  İspanya La Liga’nın 29. 
haftasında Real Madrid ile Atletico Mad-
rid, karşı karşıya geldi.  Bernabeu’da 
oynanan derbiyi eflatun-beyazlılar 3-2 
kazandı. Karşılaşmanın ilk yarısını Atle-
tico Madrid, Lookman’ın 33. dakikada 
attığı golle 1-0 önde kapattı. İkinci yarı-
ya eflatun-beyazlılar fırtına gibi girdi. 
Önce 52’de Vinicius Jr ile penaltıdan 
eşitliği getiren ev sahibi ekip, 55’te ise 
Valverde ile öne geçti.  Mücadelenin 66. 
dakikasında Molina’nın harika golüy-
le derbide yeniden beraberliği yakalayan 
Atletico’ya yanıt yine 72. dakikada Vini-
cius Jr’dan geldi. Brezilyalı yıldız, müt-
hiş bir gole imza atarak takımını 3 puana 
taşıyan isim oldu. 

VALVERDE ATILDI
Real Madrid’de 77. dakikada Federi-

co Valverde, yaptığı müdahalenin ardın-
dan direkt kırmızı kartla oyun dışı kaldı. 
Öte yandan Real Madrid’de mücadele-
ye ilk 11’de başlayan milli futbolcumuz 
Arda Güler, 74 dakika sahada kaldı. Bu 
sonucun ardından Real Madrid, puanı-
nı 69 yaptı. Atletico Madrid ise 57 puan-
da kaldı. Ligin gelecek haftasında Real 
Madrid, Mallorca deplasmanına çıkacak. 
Atletico ise evinde Barcelona’yı ağırla-
yacak. HABER MERKEZİ

ABB FOMGET’in
rakibi Amed Sportif

Madrid derbisini
Real önde bitirdi

SPOR

24 MART 2026 SALI SAYFA 10

TFF 3.Lig ekiplerinden Silivris-
por’da bugün oynanacak olan 
K.Çekmece Sinop maçı öncesi 
keyifler yerinde. Mavi kırmızılı-
ların son antrenmanında kahka-
halar havada uçuştu. 

EĞLENCELİ geçen antrenmanda 
turnuva düzenlendi. Turnuva-
nın şampiyonu sarı takım olur-
ken gol kralı Ramazan Kallıoğlu 
oldu. Tecrübeli oyuncu formuy-
la göz doldurdu.

TRABZONSPOR’DA
NEFESLER TUTULDU

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

BİLUN 
GÜREL

BEYLİKDÜZÜSPOR Tek-
nik Direktörü Ege Ekin Nur 
Küçükçekmece İdman Yurdu 
ile oynayacakları maç öncesi 
yaptığı açıklamada lig sonuna 
kadar kazanabildikleri kadar 
puan kazanmaya çalışacakla-
rını söyledi. Nur “Kazanabil-
diğimiz kadar puan toplama-
ya çalışacağız. Kısa bir bayram 
arası verdik. Oyuncularımız 
enerjilerini topladılar. Pazar 
günü itibariyle çalışmalara baş-
ladık. Küçükçekmece İdman 
Yurdu maçı bizim için çok kri-
tik bir viraj. İçeride kayıpsız 
geçirmemiz gereken haftalar. 
Bu virajı da kayıpsız atlatmaya 
çalışacağız” diye konuştu.

Nur’un kaybetmeye 
tahammülü hiç yok

MEHMET EROL’DAN 
KUZEY AKIN’A İMZA

Fındıklıspor’da 
Ekinci dönemi

Süper Lig’de 
şampiyonluk ya-

rışını 3. sırada 
sürdüren bordo-

mavili ekip 
4 Nisan’da kar-
şılaşacağı lider 

Galatasaray’ı 
yenerse zirveyle 
arasındaki farkı 

1 puana indirecek

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

ERZURUMSPOR 
Süper Lig’e yaklaştı

Adana Demirspor’a 6 puan silme cezası
FIFA Disiplin Komite-
si, Trendyol 1. Lig ekibi 
Adana Demirspor’a 6 
puan silme cezası verdi. 
Türkiye Futbol Federas-
yonundan yapılan açıkla-
maya göre Adana Demirs-
por’a toplam 1 dosyadan 
6 puan tenzili cezası 
uygulandı. Adana Demirs-
por, bu sezon FIFA Disip-
lin Komitesi tarafından 
toplamda 60 puan silme 
cezasına çarptırıldı. AA



MİLLİ sporcu Alp Eren Özkan, 
Çekya’da bugün başlayacak 
Dünya Artistik Buz Pateni 

Şampiyonası’nda yarışacak. 
Türkiye Buz Pateni Federasyo-

nunun açıklamasına göre Alp Eren, 
başkent Prag’da gerçekleştirilecek 
ve 29 Mart Pazar günü sona erecek 
organizasyonda mücadele edecek. 

Şampiyonada teklerde kısa prog-
ram yarışmaları, 26 Mart Perşembe 
günü yapılacak. AA

ANTALYA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 2 2 1 2
 4 3 4 3 5 8
  5 5 4 6 9
   6   

ADANA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 2 1 2 1 1
 2 5 3 5 3 4
 10   6  5
      8
      9

AT YARIŞI BÜLTENİ
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BASKETBOL Avrupa Ligi’nde 
(EuroLeague) çift maç haf-
tası, bugün oynanacak kar-

şılaşmalarla başlayacak. Avrupa 
basketbolunun kulüpler düzeyin-
deki bir numaralı organizasyonun-
da 33. hafta müsabakaları bugün ve 
25 Mart Çarşamba, 34. hafta müsa-
bakaları ise 26-27 Mart’ta oynana-
cak. Fenerbahçe Beko, 33. haftada 
İsrail’in Maccabi Rapyd takımıy-
la deplasman maçını güvenlik sebe-
biyle bu akşam TSİ 20.30’da Sırbis-
tan’da oynayacak. Sarı-lacivertliler, 
34. hafta mücadelesinde ise 27 

Mart Cuma günü TSİ 20.45’te Lit-
vanya’nın Zalgiris takımını konuk 
edecek. Fenerbahçe Beko, 23 gali-
biyet ve 9 mağlubiyetle ilk sıra-
da yer alıyor. Anadolu Efes ise 
33. hafta mücadelesinde bu gece 
TSİ 22.30’da İspanya’nın Barcelo-
na takımına konuk olacak. Laci-
vert-beyazlılar, 34. haftada da bir 
başka İspanya temsilcisi Real Mad-
rid ile 26 Mart Perşembe günü TSİ 
22.45’te deplasmanda karşılaşacak. 
Geride kalan 32 maçta 10 galibiyet 
ve 22 mağlubiyeti bulunan Anado-
lu Efes, 18. sırada yer alıyor. AA

Fenerbahçe ve Anadolu
bu hafta 2 maça çıkıyor

Göztepe Sutopu Takımı
Challenger’da şampiyon
GÖZTEPE Kadın Sutopu Takı-

mı, Avrupa Sutopu Challen-
ger Kupası’nda şampiyonluğa 

ulaştı. Türkiye Sutopu Federasyo-
nundan yapılan açıklamaya göre 
Göztepe Kadın Sutopu Takımı, 
Malta’da oynanan 4’lü Final etabın-

da mücadele etti. 
İzmir temsilci, yarı finalde karşı-

laştığı Portekiz ekibi C.F. Portuen-
se’yi 25-3 yendi. 

Finalde ise Hırvatistan takımı 
VK Jadran Split’i 16-7 mağlup eden 
Göztepe, şampiyonluğa ulaştı. AA

AMERİKAN Basketbol 
Ligi’nde (NBA) New 
York Knicks, sahasın-

da Washington Wizards’ı 
145-113 mağlup ederek üst 
üste 6. galibiyetini kazandı. 

Madison Square Gar-
den’daki karşılaşmada 
Knicks’de Karl-Anthony 
Towns 26 sayı, 16 ribaunt-
la “double-double” yaparak 
maçın en skorer ismi oldu. 

Knicks’in sezondaki 47. 
galibiyetine ulaştığı maçta 
Jalen Brunson 23, Josh Hart 
16, Mikal Bridges 14 ve 
Mohamed Diawara 12 sayıy-
la maçı tamamladı. 

Sezonun 55. mağlubiye-
tini alan Wizards’da Jaden 
Hardy 25, Anthony Gill 18 
ve Bub Carrington ise 14 sayı 
kaydetti. zBu maçla, Wizards 
sezonun üst üste 16. mağlu-
biyetini aldı. 

Golden 1 Center’daki 
maçta Sacramento Kings, 
sahasında Brooklyn Nets’i 
126-122 mağlup etti. 

Kings’de, Malik Monk 
32 sayıyla maçın en skoreri 
olurken Maxime Raynaud 22 
sayı, 10 ribaunt ve Precious 
Achiuwa 14 sayı, 15 ribaunt-
la “double-double” yaptı. 

Nets’de Ben Saraf 22, 
Ziaire Williams ve Malac-
hi Smith 18’er sayıyla oyna-
dı. AA

New York 
Knicks’ten
üst üste 6.

galibiyet

Artistik Buz 
Pateni’nde Alp Eren 

Özkan yarışıyor



İ
STANBUL’U şu anda saran 
is ve sis! Görüntü de tabii ki 
değil nefis... Uzmanlara göre 
de sis tedbir alınmazsa hastalar 
için bir kabus... Birde yanına 

kirli hava eklenirse o zaman “Yandı 
gülüm keten helva”... Son günlerde 
artan sis ve kirli hava, dikkate alın-
malı mutlaka...  Sis, özellikle kirli 
hava ile birleştiğinde solunum yolu 
rahatsızlıkları (astım, KOAH), kalp 
krizi, felç ve alerjik reaksiyon riskini 
artıran ciddi sağlık sorunlarına yol 
açabilir. Havada asılı kalan partikül-
ler akciğerlere derinlemesine işle-
yerek öksürük, hırıltı, nefes darlığı 
ve uzun vadede kronik hastalıklara 
neden olabilir. Bahçelievler Medical 
Park Hastanesi kardiyoloji bölümü 
hekimlerinden Doç. Dr. Oğuzhan 
Arif Çimen’e göre de sis mutlaka 
ciddiye alınması gereken bir durum. 
Çimen’e göre sisin etkileri şöyle: 

YABANA ATILIR CİNSTEN DEĞİL

KALP VE DAMAR HASTALIK-
LARI: Sisli havalarda hava kirliliği-
nin artması, oksijen seviyesinin düş-
mesiyle birleşerek kalp krizi, yüksek 
tansiyon ve felç riskini artırır.

AKCİĞER FONKSİYONLARIN-
DA AZALMA: Partikül maddeler, 
akciğerlerin savunma mekanizması-
nı zayıflatarak enfeksiyonlara karşı 
duyarlılığı artırır.

SOLUNUM SİSTEMİ SORUNLA-
RI: Sis, solunum yollarında tahrişe 
neden olur. Özellikle astım, bronşit 
ve KOAH hastalarında nefes darlığı, 
öksürük ve hırıltı gibi semptomları 
şiddetlendirir.

PSİKOLOJİK ETKİLER: Kapa-
lı ve yoğun sisli havalar, insanlar-
da bunalım, karamsarlık ve depresif 
ruh hali yaratabilir.

GÖZ VE CİLT TAHRİŞİ: Hava-
daki kirleticiler, gözlerde yanma, 
kaşıntı ve ciltte tahrişe neden ola-
bilir.

Risk Grupları: Yaşlılar, çocuk-
lar, hamileler ve kronik kalp/akci-
ğer hastaları sisin olumsuz etkileri-
ne karşı daha hassastır. 

KORUNMA YÖNTEMLERİ

ÇİMEN, sisli havalarda korun-
ma yöntemlerini de şöyle açıklı-
yor:  Sisli günlerde, özellikle sabah 
saatlerinde zorunlu olmadıkça dışa-
rı çıkılmamalıdır. Dışarı çıkılma-
sı gerekiyorsa, partikül filtresi olan 
maskeler kullanılmalıdır. Egzer-
sizler kapalı alanlarda yapılma-
lı, yoğun sisli havada dışarıda spor 
yapılmamalıdır. Ev ve ofislerin pen-
cereleri kapalı tutularak kirli hava-
nın içeri girmesi engellenmelidir.

İstanbul’da son günlerde özellikle sabah saatlerinde yoğun 
sis dikkat çekerken, doktorlar özellikle kronik rahatsızlıkları 

olan vatandaşları dikkatli olmaları konusunda uyarıyor...
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Hasdal Kavşağı ile 
İstanbul Havalimanı 
arasındaki yolda 5G 
altyapısı sağlandı

Hasanlar Barajı 
suya doydu

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, pilot olarak belir-
lenen İstanbul Hasdal Kavşağı ile İstan-
bul Havalimanı arasındaki 40 kilo-
metrelik güzergahta, 19 farklı noktada 
yapılan kurulumla yolun tamamında 
5G altyapısını oluşturduklarını belir-
terek, “Kurulum çalışmalarını tamam-
ladığımız bu pilot koridorda, artık test 
süreçlerine geçiyoruz” ifadelerini kul-
landı. Uraloğlu, Türkiye’nin ulaşım 
altyapısını yerli ve milli akıllı ulaşım 
altyapısına kavuşturacak “Koopera-
tif ve Akıllı Ulaşım Sistemlerine Yöne-
lik Merkezi Yazılım Platformu Gelişti-
rilmesi Projesi”nde, önemli bir eşiğin 
aşıldığını bildirdi. Uraloğlu, proje-
de 5G ve fiber altyapısı kurulumlarını 
tamamladıklarını, test sürecinin yakın-
da başlayacağını duyurdu. AA

TÜRKİYE’NİN önemli kış turizm mer-
kezlerinden Palandöken Kayak Merke-
zi’ni bayram tatilinde dolduran kayakse-
verler, bahar havasında kayak yapmanın 
keyfini yaşadı. Erzurum Havalimanı’na 
20, kent merkezine ise 4 kilometre uzak-
lığıyla ziyaretçilerine kolay ulaşım ve 
konaklama imkanı sunan Türkiye’nin 
önemli kayak merkezlerinden Palandö-
ken, teknik altyapısı, beş yıldızlı otel-
leri, uluslararası standartlarda uzun 
pistleri, kar kalitesi ve eşsiz doğasıyla 
adından söz ettiriyor. AA

DÜZCE’DE tarım arazilerindeki sulama 
faaliyetlerinde önemli rol oynamasının 
yanı sıra İstanbul’a içme suyu temini 
sağlayan Hasanlar Barajı, son yağışlarla 
suya doydu. Sulama ve taşkın kontrolü 
amacıyla 1972’de Yığılca ilçesi Küçük 
Melen Çayı üzerinde inşa edilen baraj, 
80 metre yüksekliğe ve 1 milyon 651 
bin metreküp su kapasitesine sahip. Bu 
özelliğiyle kentte bulunan 2 aktif bara-
jın büyüğü olan Hasanlar Barajı, 26 
bin 450 hektarlık alana sulama hizme-
ti veriyor. AA

İSTANBUL’U SİS SARDI
DOKTORLAR UYARDI

İbrahim Yumaklı: Su Verimliliği 
Seferberliği’ni yaygınlaştırıyoruzSeferberliği’ni yaygınlaştırıyoruzSeferberliği’ni yaygınlaştırıyoruz

TARIM ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, NSosyal hesa-
bından, “22 Mart Dünya Su 

Günü” dolayısıyla paylaşım yaptı. 
“Su vatandır” anlayışıyla kay-
nakları korumak, verimli kulla-
nımı yaygınlaştırmak ve yarınla-
ra yaşanabilir bir dünya bırakmak 
için kararlılıkla çalıştıklarını belir-
ten Yumaklı, şu değerlendirmeler-
de bulundu: “Ulusal Su Kurulu-

muzun rehberliğinde hazırlanan 
ve 2026-2035 yıllarını kapsayan, 
Ulusal Su Planı ile kaynaklarımı-
zı güvence altına alıyor, Su Verim-
liliği Seferberliği’ni ülkemizin dört 
bir yanında yaygınlaştırıyoruz. Bu 
stratejik adımlarla, tarım, sanayi ve 
bireysel kullanıma kadar her dam-
lanın değerini biliyor, suyumu-
zu tasarrufla koruyoruz. 22 Mart 
Dünya Su Günü kutlu olsun.” AA

‘Yerli 
Robinson’ 
yeniden 
yuvasına 
döndü

BURSA’NIN yanı sıra Türkiye’nin 
39 farklı ilinden gelen 444 öğrenci-
nin eğitim gördüğü Tofaş Fen Lisesin-

de, öğrencilerin becerilerini artırmak, bir-
lik ruhunu geliştirmek amacıyla Elektrikli 
Araçlar Takımı kuruldu. Öğrenciler 3 yıl 
önce tasarladıkları elektrikli araca “UMAY” 
adını verdi. Aracı zamanla geliştirerek, TEK-
NOFEST kapsamında TÜBİTAK yürütücü-
lüğünde geçen yıl ağustosta Gebze Kampü-
sü’nde düzenlenen Uluslararası Efficiency 
Challenge Elektrikli Araç Yarışları’na katılan 
liseliler, teknik tasarımda 5’inci, görsel tasa-
rımda 2’nci oldu. Lityum demir fosfat pille 
hareket eden, saatte 60 kilometre hıza kadar 
ulaşıp, 100 kilometre yol katedebilen aracı 
daha da geliştirmeye çalışan öğrenciler, bu 
yılki yarışlarda birincilik hedefliyor. AA

LİSELİLER TEKNOFEST’TE
ZİRVEYİ HEDEFLİYOR

Bursa’da lise öğrencileri, 3 yıl 
önce tasarladıkları elektrikli 
araç “UMAY”ı geliştirerek TEK-
NOFEST’te birinciliği hedefliyor

KAHRAMANMARAŞ’IN Türkoğlu ilçesin-
de azalan yağışlar nedeniyle kuruyan Gavur 
Gölü’ndeki tek odalı evini 10 yıl önce terk 
etmek zorunda kalan 80 yaşındaki Bay-
ram Oğul, yağışların artmasıyla oluşturduğu 
yaşam alanına tekrar kavuştu. Roman kahra-
manı Robinson Crusoe’nin hayatına ben-
zer yaşam sürdüğü için bölge halkının “Yerli 
Robinson” ismini verdiği Bayram Oğul da yıl-
lar sonra gölün su tahliyesinin yapıldığı iki 
kanalın ortasında oluşan adacıktaki tek odalı 
evine yeniden kavuştu. Gavur Gölü’nün tek-
rar eski haline gelmesiyle yaşam alanına 
dönen Oğul, kayığıyla açıldığı kanalda balık 
avlayıp dostlarına ikramlarda bulunuyor. AA
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İLKE
DUYAN

Palandöken’de 
bahar kayağı
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